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Toate gospodăriile colective, 
la nivelul celor fruntașe!

îndrumați de partid și avînd spri
jinul puternic și frățesc al clasei mun
citoare și al statului nostru democrat- 
popular, sute de mii de țărani munci
tori din țara noastră au urmat exem
plul minunat al colhoznicilor sovietici, 
pornind pe calea unei vieți îmbelșu
gate și fericite, pe calea gospodăriei 
colective. Ei și-au dat seama ca, spre 
deosebire de mica lor gospodărie in
dividuală, în marea gospodărie agri
colă socialistă munca e inai spornică 
și mai ușoară. Lucrînd Dămîntul în co
mun, cu aîutorul tractoarelor si mași
nilor agricole si după metode agroteh
nice înaintate, ei dobîndesc recolte si 
venituri mult mai mari decît atunci 
cînd îsi lucrau pămîntul de unul sin
gur.

Prin munca însuflețită a colectiviș
tilor, prin folosirea chibzuită a credi
telor acordate de stat, precum și a 
resurselor locale de care dispun, gos
podăriile colective dobîndesc an de an 
importante succese în 'lupta pentru ob
ținerea de recolte bogate, pentru dez
voltarea multilaterală a proprietății 
obștești, pentru creșterea bunăstării 
membrilor lor.

Așa, bunăoară, colectiviștii din co
muna Călărașii Vechi, regiunea Bucu
rești, au obținut în anul trecut pe cele 
160 de hectare însămînțatc în cuiburi 
așezate în pătrat o producție medie 
deî 2.900 kg dc porumb boabe la hec
tar, iar de pe cele 450 ha semănate 
ln.rînduri încrucișate au cules o re
colta de grîu cu 400 kg la ha mai 
mare decît cea obținută de țăranii 
muncitori cu gospodării individuale 
din comună.

Rezultatele frumoase dobîndite de 
gospodăriile colective fruntașe în spo
rirea producției agricole vegetale și 
animale au avut ca urmare creșterea 
jiefincetată a avutului obștesc și a ve
ninurilor fiecărui colectivist în parte.

Datorită succeselor însemnate obți- 
nute în sporirea producției agricole și 
în creșterea bunăstării membrilor lor, 
gospodăriile colective fruntașe au de
venit puternice centre de atragere a 
țătănimii muncitoare pc făgașul for
melor cooperatiste dc producție^ din 
agricultură. Numărul gospodăriilor 
colective și ai întovărășirilor agricole 
a .'ajuns la peste 5.000, iar al asocia
țiilor simple de producție la peste 
1.50D. . .. ,

•Sînt însă și unele gospodării colec
tive care, din pricina deficientelor e- 
xistente încă în organizarea și desfă
șurarea muncii. în respectarea preve
derilor statutului model, precum si din 
cauza lipsei de sprijin tehnic și orga
nizatoric din partea organelor agri
cole și de stat, nu s-au dezvoltat pe 
măsura posibilităților mari pe care le 
ad. Astfel, gospodăriile colective din 
Rădeni și Sagna, regiunea Iași. Incu 
și'.Mîndruloc, regiunea Arad, și altele, 
unde munca nu este temeinic organi
zată, unde nu sînt folosite rațional 
mijloacele de producție și unde colec
tiviștii nu vin regulat la lucru, n-au 
reușit să dobîndească recolte sporite 
la hectar, să dezvolte suficient proprie
tatea obștească. . . . «

întărirea economico-organizatonca 
a gospodăriilor colective, ridicarea tu
turor gospodăriilor colective la nive; 
lut celor fruntașe depind în cea mai 
mare măsură de creșterea continuă a 
avuției obștești. Organele agricole și 
de stat, conducerile gospodăriilor co
lective au datoria să ajute pe colecti; 
visti să înțeleagă că izvorul puterii sj 
trăinicie»! gospodăriei colective constă 
în consolidarea si dezvoltarea avuției 
obștești. Fiecărui colectivist trebuie 
să-i fie limpede că veniturile pe care 
le dobîndește în baza zilelor-muncă 
efectuate cresc pe măsura sporirii ve
niturilor obștești ale gospodăriei.

In unele gospodării colective mai 
sînt încă membri care nu vin regulat 
la lucru, care nu pun toată puterea 
și priceperea lor în slujba înfloririi 
necontenite a gospodăriei colective. 
Orga-Me agricole, activiștii de stat 
carp lucrează în domeniul agricul
turii si consiliile de conducere ale 
gospodăriilor colective au datoria 
să ?. desfășoare o larfza muncă de 
educare a colectiviștilor în spiri-
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In legătură cu participarea R. P. R. 
la conferința internațională 

privitoare la folosirea energiei atomice 
în scopuri pașnice

In urma hotărîrii luate de Adunarea 
generală O.N.U de a invita tonte tarile 
ierebre ale O.N.U. precum si tarile 

.aembre ale Instituțiilor specializate ale 
O.N.U. la Conferința internațională pri
vitoare la folosirea energiei atomice în 
sconuri pașnice, care va Incene la Geneva 
la 8 august a. c„ secretarul general al 
O.N.U.. Dag Hammarskiold. a adresat 
ministrului Afacerilor Externe al R.P.R.. 

Z/ Domnule secretar general.
Ca răspuns la scrisoarea dvs. din 1 februarie a.c prin care guvernul R.P.R. 

este invitat a participa la Conferința internațională privitoare la folosirea energiei 
atomice în scopuri pașnice, care urinează să aibă loc la Geneva la 8 august a.c., am 
onoarea a vă face cunoscut că guvernul R.P.R. acceptă invitația de a participa la 
conferință.

Primiți vă rog, domnule srcrelar general, asigurarea deosebitei melc stime.

tul respectării stricte a disciplinei 
în muncă. Prin exemple din viata 
de zi cu zi. trebuie arătat co
lectiviștilor că este în interesul lor 
să vină zilnic la lucru, să facă lucrări 
de bună calitate, să muncească cu 
toată rîvna și priceperea.

O deosebită atenție trebuie dată bu
nei organizări a muncii, întăririi con
tinue a brigăzilor permanente de pro
ducție, care au rol de mare însemnă
tate pentru bunul mers al activității 
gospodăriei. In acest scop, consiliile 
de conducere trebuie să aibă grijă ca 
munca fiecărei brigăzi să se desfă
șoare pe baza unui plan de lu
cru bine chibzuit, să se înlăture 
fluctuațiile membrilor de la o brigadă 
la alta, să se țină o justa evidență a 
zilelor-muncă efectuate pentru a nu 
se crea nemulțumiri în rîndurile co
lectiviștilor. Prin întărirea organiza
torică a brigăzilor pennanente.de pro
ducție, se va îmbunătăți participarea 
Ia muncă a colectiviștilor, va crește 
spiritul de răspundere al acestora 
față de lucrările efectuate, ceea ce va 
duce la obținerea unor importante 
succese în sporirea producției în toate 
sectoarele de activitate ale gospodă
riei.

Un rol deosebit de important în 
munca pentru întărirea economico- 
organizatorică a gospodăriilor colec
tive, pentru ridicarea tuturor gospodă
riilor colective la nivelul celor frun
tașe, revine stațiunilor de mașini și 
tractoare. Luptînd pentru întărirea 
rolului pe care-1 au S.M.T.-urile ca 
organizator al producției în gospodă
riile colective, conducerile stațiunilor 
de mașini și tractoare trebuie să ve
gheze la respectarea cu strictețe a 
obligațiilor prevăzute în contractele 
încheiate cu gospodăriile colective, la 
executarea lucrărilor agricole la un 
înalt nivel agrotehnic.

Inginerii și tehnicienii agronomi din 
gospodăriile colective, de la punctele 
agricole, de la sfaturile DODUlare si 
de la stațiunile experimentale agricole 
au datoria de cinste de a sprijini cu 
toate puterile lor pe colectiviști în lup
ta pentru sporirea producției agricole.

Agronomii trebuie să studieze cu 
atenție experiența gospodăriilor colec. 
tive fruntașe și să ajute în mod 
concret gospodăriile rămase în ur
mă să se ridice la nivelul celor 
fruntașe. Ei trebuie să sprijine în
deaproape consiliile de conducere 
ale gospodăriilor colective pentru bu
na organizare și planificare a mun
cii. In momentul dc fața, cînd pe ri
goare se desfășoară campania lucră
rilor de întreținere a culturilor, ingi
nerii și tehnicienii agronomi trebuie 
să îndrume cu competință și simț de 
răspundere pe colectiviști pentru ca 
aceștia să execute la vreme și în con
dițiile recomandate de agrotehnică 
plivitul. prăsitul si toate celelalte 
lucrări de întreținere a culturilor 
menite să asigure obținerea unor 
recolte îmbelșugate în acest an.

însușirea experienței gospodăriilor 
colective fruntașe dc către gospodării
le mai noi, cu mai puțină experiență 
în organizarea muncii, va putea de 
asemenea contribui la îmbunătățirea 
activității lor productive. In acest 
sens, se recomandă ca între gos
podăriile colective să se facă un 
permanent schimb de experiență 
atît în ceea ce privește conducerea 
generală a treburilor, cît și în ceea 
ce privește organizarea muncii în 
fiecare ramură de producție în parte.

Gospodăriile colective pot și trebuie 
să dea o mare contribuție la realiza
rea sarcinii ce stă în fața tuturor ce
lor ce muncesc pe ogoare, de a obți
ne în acest an o producție de 10 mili
oane tone de grîu și porumb, de a 
realiza recolte sporite la toate cultu
rile.

Luptînd cu avînt pentru obținerea 
unor recolte bogate, pentru întărirea 
avuției obștești, colectiviștii vor reuși 
să facă din fiecare gospodărie colec
tivă o unitate agricolă socialistă frun
tașă capabilă să convingă țărănimea 
muncitoare de suoerioritatea formelor 
socialiste de producție agricolă.

Simion Bughid. o scrisoare prin care 
guvernul R.P.R. este invitat să participe 
la conferința.

Ca răspuns la această invitație, trimi
sul extraordinar si ministru plenipoten
țiar al R.P.R. la Washington. Anton Moi- 
sescu. a depus la secretariatul general 
al O.N.U. o scrisoare de răspuns cu ur
mătorul cuprins:

S- DU GHICI
ministrul Afacerilor Externe al R.P.R.

întreținerea culturilor după cerințele agrotehnice 
asigură recolte bogate

,s

La stațiunea experimentală I.C.A.R. 
Tg. Frumos, regiunea lași, se dă o 
atenție deosebită lucrărilor dc Întreți
nere a culturilor.

In clișeul din stingă: muncitorii din 
această stațiune stropesc lanurile de 
grîu de primăvară cu crblcldul, „2.4 D“ 
pentru a combate buruienile.

Colectiviștii din comuna Codlea. ra
ionul Stalin au început prașila l-a la 
toate culturile prăsitoare. In clișeul din 
dreapta: conducătorul de atelaie Ervln 
Stoltz împreună cu Erna Stoltz prăsesc 
sfecla de zahăr cu ajutorul prăsitoarei 
mecanice. In urma lor cîteva colectiviste 
din brigada a ll-a de cîmp fac ingră- 
șarea suplimentară a culturilor cu azo
tat de amoniu.

Se întrajutorează la prășit
Țăranii muncitori fruntași ai recol

telor bogate, din comuna Rasa, raionul 
Călărași, au început primii pe comună 
prășitul porumbului. Datorită faptului 
că au însămințat porumbul la vreme 
și după metoda cuiburilor așezate în 
pătrat, acum au posibilitatea să facă 

1 prășitul la timp, repede si bine cu pră
sitoarele trase de animale.

Țăranii muncitori Nicolae Poștaru, 
Lică Crcțu, Ștefan Matei și alții au 
format grupe de întrajutorare la pră
șit pentru a putea folosi astfel la ma
ximum capacitatea atelajelor.

Pînă acum, aiutindu-se intre ei. ță
ranii muncitori din Rasa au executat 
nrima prașilă pe 26 ha cu porumb și 
floarea-soarelui.

Plivesc și prășesc culturile
In multe comune din regiunea 

Pioești. oamenii muncii se preocupă 
îndeaproape de buna întreținere a cul
turilor. Pînă acum cîteva zile s-a 
făcut prima prașilă la pest? 130 ha cu 

i sfeclă de zahăr, la aproape 120 ha cu 
floarea-soarelui și au fost plivite bu
ruienile de pe mari suprafețe cu 
griu. orz. mazăre și alte culturi.

Fruntași la Întreținerea culturilor 
sînt colectiviștii din comuna Boldești 
și Bătrîni, întovărășiții din comunele 
Măgurele, Băltești și Podenii Noi, 
precum si țăranii muncitori cu gospo- 

i dării individuale din Aricești, Scăioși 
i etc., care au plivit o mare parte din 

păioase și au început prima prașilă. 
De pildă, membrii gospodăriei colecti
ve din comuna Boldești au terminat 
plivitul celor 65 ha însămînțatc cu 
grîu și au executat prima prașilă la 
porumb, floarea-soarelui și sfecla de 
zahăr.

Cu fiecare tractor se pot realiza peste 1.000 hantri anual
Brigada noastră o dobîndit pînă în pre

zent o bogată experiență în organizarea 
muncii. întreținerea și exploatarea rațio
nală a tractoarelor, in executarea lucră
rilor agricole complexe la unitățile pe care 
le deservim.

Pc baza experienței din anii trecut! șl 
a posibilităților pe care le avem, noi 
ne-am luat angajamentul să executăm cu 
fiecare tractor K.D.-35 peste 1000 de han
tri anual.

Realizarea unui asemenea obiectiv poa
te părea unor tractoriști un lucru greu 
de înfăptuit. Noi ne-am convins că prin 
muncă conștiincioasă, organizată șl stă- 

i ruitoare, această sarcină poate fi nu numai 
îndeplinită, ci chiar depășită. Totul de
pinde de priceperea si abnegația cu care 
lucrează fiecare tractorist. In anii trecuti, 
unii dintre tractoriștii noștri ca. de pildă. 
Bogdan Gheorghe si Cosma Nictilae, au 
realizat. împreună cu schimbul lor de 
noapte, peste Î.200 de hantri. In primă
vara aceasta, lucrind pc tarlalele gospodă
riilor agricole colective deservite de S.M.T. 
Cogealac. regiunea Constanta, noi am si 
dobîndit o serie de importante succese. In 
întrecerea socialistă pe profesii pentru 
titlul de cel mai bun tractorist și cea 
mai bună brigadă pe tară, tractoriștii 
din brigada noastră au realizat peste 
două planuri pe campanie, neexistind di
ferente prea mari intre realizările unui 
tractorist și ale altuia

Multi dintre mecanizatorii din regiu
nea Constanta, cu care brigada noastră 
s-a aflat in schimb de exoerientă. ne-ait 
întrebat care sînt mijloacele prin care noi 
reușim să dobîndim an dc an depășiri de 
plan importante și să ne mărim în pro
porțiile corespunzătoare cîșligurile.

în cele de mai jos, voi încerca să arăt 
felul cum ne am organizat noi munca și 
cum îngrilim si exoloatăm tractoarele in 
scopul folosirii întregii lor capacități dc 
lucru.

In primul rînd. e necesar să subliniez 
că fiecare tractorist din brigada noastră 
iși cunoaște perfect mașina pe care lu
crează. Cu prilejul reparațiilor dîn timpul 
iernii — care s-au executat după metoda 
sovietică pe ansamble — tractoriștii noș

Să combatem dăunătorii culturilor!
In întreaga țară, oamenii muncii de pe ogoare își intensifică In aceste zile 

eforturi.e pentru a termina grabnic însămînțarea culturilor tîrzii și pentru a exe
cuta la timp si în bune condiții agrotehnice lucrările de îngrijire a culturilor.

Condițiile climatice deosebite din iarna care a trecut și din primăvara acestui 
an au favorizat dezvoltarea unor primejdioși dăunători animali ai culturilor agri
cole. Dacă nu sînt stîrniți la vreme, aceștia rod rădăcinile, tulpinele sau frunzele 
plantelor cultivate, pricinuind mari pagube de recolte.

Pe alocuri. în culturile de sfeclă și în unele lanuri de floarea-soarelui și po
rumb și-au făcut apariția gărgărițele. Deoarece pagubele pe care le pricinuiesc 
acești dăunători sint mari, ei trebuie combătuți de îndată ce apar. Porțiunile ata
cate de dăunători trebuie izolate dc restul culturii prin șanțuri adînci de 35 cm și 
late de 25 cm. In aceste șanțuri, pe porțiunile atacate și pc o zonă înconjurătoare 
dc 2—3 metri se va prăfui hexacloran. dîndu-se o cantitate de 30 kg la hectar. 
Pentru ca praful să fie răspindit mai uniform in lipsa aparatelor speciale de prăfuit, 
prăfukea se Va face cu aîutorul săculețelor de tifon sau de pînză rară, si nu prin 
imprăștiere cu mina. Prăfuirej- este bine să se facă către asfințitul soarelui, pentru 
ca eficacitatea lucrării să fie cit mai mare.

In lanur*e dc cereale de toamnă au apărut în unele locuri încă în cursul lunii 
aprilie larvele gindacului ghebos. Datorită condițiilor acestui an. atacul larvelor 
gîndacului ghebos poate continua si în luna mai. puțind pricinui mari pagube în 
special la grîu. orz si secară. Pentru combatere se vor lua măsuri asemănătoare cu 
cele arătate mai sus.

Ovăzul poate fi atacat tn aceste zile de larvele glndrcului bălos al ovăzului. 
Pentru combaterea acestui dăunător, vetrele atacate din lanurile de ovăz trebuie 
măturate zilnic cu o mătură de nuiele. In felul acesta larvele vor cădea la pănrtnt 
si neputindu-sc urca din nou pe plante \or pieri din lipsă de hrană. Gîndacul băios 
al ovăzului poate fi combătut și prin prăfuiri cu hexacloran. cu praf dc var sau 
prin stropiri cu o soluție formată din 4 kg sare dizolvată In 100 litri de apă. Cînd 
atacul este mare, vetrele de plante atacate trebuie cosite și acoperite cu paie sau 
stropite cu petrol si aooi arse.

In culturile agricole pot apare în această perioadă $1 alți dăunători. Pentru a 
preîntimpina extinderea dăunătorilor și pagubele ce le pot pricinui, este absolut 
necesar ca lanurile de plante cultivate 3ă fie controlate zi de zi. în tot timpul ve
getației culturilor. Cînd se observă vreun atac trebuie înștiințați dc urgență ingi
nerii și tehnicienii dc la punctele agricole sau secțiile agricole ale sfaturilor popu
lare raionale, de unde se pot primi și substanțele necesare si aiutor concret pen
tru combaterea dăunătorilor.

Oameni ai muncii dc pe ogoare I Controlați zi de zî starea semănăturilor. A- 
nunțați organele agricole îndată ce ati observat apariția dăunătorilor în culturi. 
Respectați întocmai măsurile de prevenire si combatere indicate de inginerii și teh
nicienii agronomi pentru a feri culturile de atacul dăunătorilor si a doblndi astfel 
recolte îmbelșugate!

— o o o o

VASILF. VOICHIȚA
Erou al Muncii Socialiste 

Șef de brigadă la S.M.T.
Sinicolau Mare, regiunea Arad

tri caută să cunoască 
bine sistemul dc func
ționare al mașinii 
spre a ști să in
tervină cu succes la 
înlăturarea eventu
alelor defecțiuni in cîmp. Atît in campa
nia agricolă din primăvara acestui an, 
cit și in cele care urmează, noi organi
zăm munca in brigadă pc două schim
buri complete. Pentru a ne crea condiții 
bune de lucru noi am montat, prin folo
sirea unor resurse locale, cabine la fle
care tractor K. D- 35. Dc asemenea, am 
asigurat dotarea tractoarelor cu instalații 
dc lumină.

In lupta pentru executarea unui volum 
sporit de lucrări dc bună calitate, o mare 
Importanță are menținerea tractoarelor și 
mașinilor în perfectă stare de funcțio
nare. In acest scop, tractoriștii noștri res
pectă cu strictețe normativul de îngrijiri 
tehnice zilnice șl periodice. La executa
rea îngrijirilor elementare: spălat, petro- 
lat și presat, iau parte in același timp 
amindoi tractoriștii, cel din schimbul I și 
cel din schimbul al ll-lea. astfel Incit 
timpul necesar îngrijirilor se reduce la 30 
de minute. In ce privește presarea, noi 
nu facem economie de vaselină și valvo- 
lină in detrimentul deteriorării mașinilor. 
Tot astfel, pentru a înlătura grabnic orice 
defecțiune ivită in cîmp. noi ne îngrijim 
să avem la brigadă o rezervă minimă de 
piese de schimb de marc uzură.

Alimentarea tractoarelor o facem in con
diții de perfectă curățenie, avînd grilă să 
nu nătrundă «n interiorul motorului nici 
un fir de praf. Pentru aceasta, noi folo- 
s1m truse de alimentare pentru fiecar« fel 
de carburant și lubrifiant în parte Moto
rina este Introdusă prin furtun în motor, 
d'rect din cisternă și filtrată bine prin 
nilnii a căror sită metalică este comple
tată cu pînză.

In lupta pentru îndeplinirea șî depăși
rea normelor de lucru zilnice, pentru creș
terea productivității muncii, tractoriștii 
noștri dau o mare atentie folosirii agre
gatelor și manevrării vitezelor In timpul 
exploatării in funcție dc sarcină.

Noi utilizăm agre
gate de două pluguri 
cu ramă de 5 la lu
crările dc dezrniriștit 
agregate compuse din 
cultivator, semănă

toare și grapă, ca și agregate din două 
secerători-legători. Pentru arăturile de 
insămlnțări la 18-20 cm, noi am modifi
cat plugul ,.IIic Pintilie**. adăugind incă 
un brăzdar la cele trei existente, prin în
tărirea cadrului cu ajutorul unei bare 
transversale. Am obținut astfel o lățime 
de lucru mărită cu 30 la sută, productivi
tatea muncii crescînd cu 25 la sută. Acest 
lucru poate fi realizat cu ușurință în fie
care S.M.T. prin folosirea mijloacelor lo
cale.

Pentru a da colectiviștilor si întovără- 
șiților un sprijin cît mai marc șl a le a- 
sigura recolte bogate la hectar, noi ne 
străduim să extindem mecanizarea lucră
rilor agricole și în deosebi a «lor care 
necesită un mare volum de muncă Pc 
lingă lucrările obișnuite de arături și în- 
sămînțări. noi executăm lucrări de culti- 
vatie. nrăoatul culturilor de toamnă, mar
carea terenului in vederea insămințărilor 
in cuiburi așezate în patrat. ca si îm- 
prăstierea de îngrășăminte chimice. In 
prezent, am incenut prășitul mecanic. In 
timpul verii, pe lingă muncile dc seceris 
si treieri<. vom executa lucrări de desmi- 
riștit arături de vară etc

La toate aceste lucrări, tractoriștii noș
tri folosesc pe scară largă metoda grafi 
cului orar: datorită acestui lucru, ei ob
țin o mai mare viteză de lucru a tractoa
relor și a agregatelor.

In fiecare zi. în cadrul brigăzii noastre 
are loc o scurtă consfătuire dc producție 
intre schimbul de zi și cel de noapte. în 
care ne Informăm reciproc asupra modului 
cum a decurs munca, asupra rezultatelor 
obținute șl greutăților ivite, luînd în acesf 
din urmă caz măsuri pentru remedierea 
lor. Cu acest prilcl pontatorul-alimenta- 
tor al brigăzii comunică tractoriștilor re
zultatele obținute dc fiecare în parte în 
cadrul întrecerii socialiste pentru obține
rea titlului dc cel mai bun tractorist pc 
brigadă.

Sprijin frățesc 
dat celor ce muncesc 

pe ogoare
Pentru a veni in sprijinul oamenilor 

muncii de pe ogoare, comitetul execu
tiv al sfatului popular regional Pkr 
ești a luat inițiativa de a se organiza 
echipe alcătuite din lucrători ai celor 
18 secții ale sfatului popular și mun
citori din întreprinderile de sub în
drumarea acestor secții, care să aiute 
în acțiunea de întreținere a culturilor.

Acum cîteva zile, astfel de echipe, 
alcătuite din 400 de salariați, au aiu; 
tat. în orele lor libere, pe muncitorii 
gospodăriei agricole de stat Tirgușo- 
rul Vechi să plivească răpită sălba
tică dî re 30 de hectare cu griu.

Maria Constantinescu 
corespondent

0 săptăintoă record închinata 
întreținerii culturilor

Țăranii muncitori din raionul Mă- 
cin au luat inițiativa de a organiza 
între 15—21 mai o săptămlnă record 
închinată întreținerii culturilor.

Chiar din prima zi a acestei săptă- 
mîni. s-au dobîndit rezultate bune tn 
muncă. In ziua da 15 mai. peste 2.000 
de țărani muncitori, pionieri și școlari 
au plivit buruienile de pe 2.100 ha 
insărnînțate cu păioase.

In fruntea lucrărilor au fost colec
tiviștii $i țăranii muncitori cu gospo
dării individuale din comunele Lun- 
cavița. Pezi neaga și Traian. Bună
oară. colectiviștii din Luncavița au 
h’dvit buruienile de pe o suprafață de 
80 ha cu păioase, cei din Traian au 
plivit 90 ha cu grîu. Dc ademenea, pe 
lotul zootehnic al sfatului popular din 
comuna Traian, pionierii au Dl'vit 4 
ha cu păioase. Urmînd exemplul co
lectiviștilor. peste 500 de țărani mun
citori. elevi si salariați ai sfatului 
popular din Luncavița au plivit si 
ei aproape 650 ha cu diferite culturi.

Faptul că noi am iwigural de mal multi 
ani permanența oamenilor și mașinilor in 
brigadă și lucrăm in aceleași locuri dc 
muncă contribuie la întărirea disciplinei 
in muncă și a simțului de răspundere per
sonală în îngrijirea mașinilor și in execu
tarea unor lucrări de cea mai bună cali
tate.

Brigada noastră întărește neîncetat co
laborarea cu brigada de cîmp a gospodă
riei colective, făcind să fie respectate de 
către ambele părți prevederile înscrise in 
contractele de lucrări. In fiecare campa
nie agricolă, gospodăria colectivă ne asi
gură hrană caldă, transportul carburanți
lor și apei la locul de producție. Totodată, 
gospodăria colectivă ne pune la dispozi
ție numărul necesar de mînuitori de ma
șini agricole cu care lucrăm.

Deși munca noastră se desfășoară a- 
proape tot timpul în cîmp, noi ne preo
cupăm in mod deosebit ca fiecare tracto
rist să-și ridice nivelul politic, cultural și 
profesional Brigada noastră e dotată cu 
o bună bibliotecă, ziarele se aduc cu re
gularitate Iar pontatorul-alimentator se 
îngrijește să ne tină la curent — afișînd 
foaia volantă a stațiunii cu realizările din 
celelalte brigăzi.

Fiecare tractorist din stafnmlle de ma
șini și tractoare din țara noastră poate 
folosi întocmai metodele mecanizatorilor 
noștri in întreținerea și exploatarea trac
toarelor. A realiza anual cîte 1000 de 
hantri de fiecare tractor K.D.-35 in două 
schimburi înseamnă nu numai a spori vo
lumul lucrărilor executate, ci și a-i ajuta 
pe țăranii muncitori pe ogoarele cărora 
lucrăm să efectueze muncile agricole in
tr-un timp mult mai scurt, cu mijloace 
mecanizate și în bune condiții agroteh
nice.

îndeplinirea angajamentului de mai 
sus trebuie să constituie o preocupare de 
seamă pentru fiecare mecanizator, con
știent că astfel luptă pentru folosirea în
tregii capacități de lucru a tractoarelor, 
pentru recolte sporite la hectar pentru 
traducerea în viată n proiectului de Di
rective al celui de al ll-lea Congres al 
partidului cu privire la dezvoltarea agrr 
culturii din țara noastră.

pennanente.de
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SCRISOARE CĂTRE REDACȚIE

...Nădăjduiesc că
Deseori, la căminul cultural din comuna 

noastră, Găvojdia, ascultăm conferințe 
despre felul cum trebuie să ne muncim 
pămîntul pentru a-i smulge rod cît mai 
bogat. După ce se termină conferința, 
oamenii încing discuții cu tovarășul con
ferențiar, fie pentru a se dumiri pe deplin 
asupra unor probleme cuprinse în conte-

se vor lua măsuri

AGRICULTURA IQOtTX

și sprijiniți

Ne scriu 
corespondenții

★ ★porumbului. In broșura tovarășului Ozer- 
nîi este scris clar, lesne de înțeles pentru 
oricine, cum se pot obține recolte mari de 
porumb. Și cîti țărani muncitori sînt 
dornici să cunoască asemenea învățăminte 
prețioase!

In broșură am găsit si răspunsul la în
trebarea pusă de mine la căminul cultural.

M-amMal ue dubiu ' . . ie
broșuri, _d©ci în total 140 de bucăți. Pe 
pachete

.raioit:. 
două Wnl- „ .
două pachete cupnnzîm

In broșură am găsit si răspunsul la în-

Legume multe și bune 
pentru oamenii muncii 

din Capitală
M-.riută, fie-pentru a afla si alte Itfyuri nqț. ________ __

De multe ori, răspunsurile sînt destul de șapte pachete. In fiecare pachet, cite
lămuritoare, alteori, — ce-i drept, rar — 
conferențiarul recomandă celor interesați 
să mdXMcfSCă și’unele broșurk’? ■ 1

La o asemenea'întrebare, pe care arn 
puș-o duminica trecută, n-am primit însă 
răspuns. Eu am întrebat ne tovarășul con
ferențiar : „De ce ni se recomandă să cră
păm porumbul atunci cînd planta are 2—3 
frunze ?“ Dar nu despre faptul că n-am 
primit încă răspunsul vreau să vorbesc, 
ocntrii că îl voi primi neapărat si cît de 
curînd. Altceva vreau să spun.

...Mă aflam la secția agricolă a sfatului 
popular raional Lugoj. Venisem să rezolv 
ceva treburi cu tovarășul inginer Mațeescu 
Ion, zootehnistul șef al raionului. Și pen
tru că tovarășul inginer era ocupat, m-am 
așezat să-l aștept. Neavînd ce face, am 
luat de pe un dulap, dintr-un pachet des
făcut, o carte. Fiind cartea deasupra, am 
fost nevoit sa înghit oleacă din praful 
gros de un deget așezat pe copertă. Am 
sters stratul de praf și am citit: „M. E. 
Ozernii — Recolte record de porumb". Am 
frunzărit-o nerăbdător și mi-am dat seama 
că în paginile ei vestitul colhoznic Mark 
Efstafievici Ozernîi. Erou al Muncii So
cialiste. laureat al Premiului -Stalin, care 
tn anul 1952 a obținut, împreună cu 
echipa sa< o producție medie de porumb 
la hectar de 21.700 kg, împărtășește citi
torilor din experiența sa în cultivarea

ie care am

era scrisă data primirii lor la. 
mi»».» 

iclieie cupnnzînd 600 de meda- 
n cultura 
CTi

lioane-scrisori ale fruntașilor în cultura

:rc’^ '
'lor. <

aspecte privin
Inginerii și tehnicienii agricoli în regiunea Galați

Dc Ia’’tnceputuTTuhn aprilie și pînă îh 
prezent, gospodăriile agricole de stat din 
—București ‘ tu livrat .unităților 

w XTdXiX? tone%e . 
‘lata, 4 tone de usturoi verde, 2 tone de 
ridichi de lună precum și însemnate can- 

podăriile agricole de stat *Bfagadinu și 
Popești-Leordeni.

Și gospodăriile colective, întovărășirile 
și țăranii muncitori cu gospodării indivi
duale din. raioanele Vidra, Mihăilești și 
Răcari aduc o contribuție de seamă la a- 
provizionarea cu legume a oamenilor 
muncii din Capitală. Cultivatorii din re
giune au livrat , prin cooperative 28 de 
tone de ceapă. 47 de tone de salată, 62 
de tone dc ridichi, 7 tone dc usturoi etc.

Roman Vasile

regiu
O.C. I 
fit) dfl?tănc d<

O lecție dată la timp
obicei. zb<W l-a« gă- LaX rntitf^către cNr 

sit oe inginerul agronom Buz* lalți îl urmară. P< 
1

dența, pe ogoare. A străbătut 
cimpuî in lung și in lat, a stat 
dc vorbă cu țăranii muncitori, 
dar n-a întâlnit pe nici unul 
dintre agenții agricoli din co
mună. Pe la ora zece, s-a îna
poiat la sfatul popular unde 
l-a întîlnit oe Petre Nicolae. 
imul dintre agenții agricoli 
din comună.

— Ha idem împreună. Aci la 
sfat n-ai ce căuta. Situații poți 
încheia și diseară.

Aiunsi Ia Petre Tudor. î> 
găsiră curătind niște aroagic. 
Inginerul Buzdugan îi vorbi 
Dește poartă :

— Te-am ruga să ne arăți 
unde stă Drăguș Costache, 
agentul cu plantele oleagi
noase.

...In sfîrșit cînd cci patru 
age»nti agricoli fură adunați, 
inginerul Buzdugan

Acolo unde se hotărăște soarta recoltei
...20 martie 1955. In biroul contabilității de fa ăMT; răo- 
i, funcționarii lucrează aplecați peste registre. Pc ușă intră 

nginerul șef al stațiunii. Citeva clipe 
ipropie de biroul unde scrie încetișc

6?mp, iar cei
lalți îl urmară. Pe ogoare. 
funnicp^e- <te oameni. Ziua cu 
sbireAnult» li QmbiÎ Afe țăra
nii muncitori să zorească lu
crul.

— Vedeți, le spuse ingine
rul a gen ti lor agricoli. Tova
rășul Oana Vasilc. președin
tele sfatului boDtilâr. mH 
comunicat că o să vă ..evi
dențieze" pentru chipul cum 
i-ați aîutat pe oameni la 
muncă, anul acesta. Nu vă 
suparăți că v-am adus chiar 
pe cfmp ; dar aici trebuie să 
aibă loc festivitatea...

Citeva clipe agenții agricoli 
se priviră stânjeniți unul dc al
tul.

— Am priceput, tovarășe in
giner. vorbi roșu la fată ca 
racul fiert, Petre Nicolae, in 
numele celorlalți. Să știți că 
din ceasul ăsta, n-o să «e mai 
prindeți pe acasă, ci numai 
printre oameni, pe ogor.

alți îl urmară. Perei, funcționari. ______
deodată tov Melniciuc, i..„------- ..... . ........
privește în jur, apoi se apropie de biroul unde scrie încetișor,'J I 
întocmind un tabel, o fetișcană de 16—17 ani...

— Nu ți-e urît toată ziua-n birou, tovarășă Păuna?.
— Păi ce să fac ? Aci am fost repartizată, la statistică...
— Ai putea face și altfel de statistică... Știi, pe teren. Că 

doară ai făcut școala de agricultură.
— Glumiți, tovarășe inginer. Tot lucrînd la cifre am uitat 

de lucrările agricole...
— Nu glumesc de loc. Știi că avem nevoie dc agronomi dc 

sector. Ce-ai zice dacă, în loc să aduni aici cifre privind reali
zările altora, ai da o mină de aiutor chiar dumneata la Înde
plinirea planului brigăzilor, la dobîndirea unor recolte bogate ?

— Tare mult mi-ar place. Dar nu prea mă pricep practic...
— Am să te ajut, tovarășă, și ai să înveți...
— Dacă aprobă conducerea, de miine nu mă mai prinde ni

meni în birou.. , ,
...14 mai 1955. Pe tarlaua gospodăriei agricole din Băl- 

teni, agronomul de sector Cristea Păuna lucrează alături de 
colectiviști, 1» îndrumă, le dă sfaturi cum să lucreze mai 
bine

— Bre, se miră un colectivist. De undo știi atîta agroteh
nică ? Că atunci cînd închciarăm contractul, parcă erai cu 
țifrăria. .k

— Ehei, de atunci e mult. A trecut ceva vreme. Și cîte nu 
învață omul cînd are tragere de inimă.

Schimb la schimb, marș...
sem să cunosc condițiile lo
cale, iar Oamenii m-ascultă. 
au încredere in mine.

— Și noi avem încredere 
în d-ta. Altfel nu te-am 
muta; Trebuie să te muți 
repede, c-acolo merg trebu
rile rău. Apoi... poimîine e 
sfîntul Gheorghe și, știi 
tradiția... Numai atunci și 
la sfîntul Dumitru se mută 
oamenii.

Pînă la urmă, la inter
venția comitetului regional 
de partid, tehniciană Bo- 
îeru n-a mai fost mutată.

— Am scăpat, și-a spus 
ea. Pînă la sfîntul Dumi
tru. Dobre nu mai mă 
mută... respectă tradiția. 
Iar pînă atunci, cine știe... 
Pînă atunci, completăm 
noi. poate tl mută pe Do
bro Sniru într-o muncă in
ferioară. că. vorba lui. la 
raion a ruginit dc tot...

fi
irtofui de z:porni 

din r 
hnpă ____
pachete erau sosite la raion la 26 aprilie, 
deci de peste trei săptămtni.

Poate că greșesc, dar eu cred că tova
rășii de la secția agricolă a raionului 
Lugoj n-au citit nici ei cuprinsul broșurii 
și al medalioanelor-scrisori. Pentru că alt
fel nu-mi închipui cum îi rabdă inima să 
lase acest prețios material de propagandă 
să stea aici fără nici un rost, fum dc zile, 
în timp ce țăranii muncitori din. satele 
raionului au așa de mare nevoie de el.

Nădăjduiesc că cel puțin de acum 
înainte tovarășii de la sfatul popular al 
raionului Lugoj vor lua măsuri pentru ca 
broșurile de propagandă agricolă depozi
tate prin dulapuri să ajphgă cît mal 
repede în mîinile celor internați să le 
citească și să învețe lucruri folositoare din 
paginile lor.

PLENTER NICOLAE 
țăran muncitor din comuna 

Găvoidia. raionul Lugoj

Se dezvolta schimbul 
intre oraș și sat

Lecțiile practice ale cursului trienal 
de la G. A. C. „7 Noiembrie"

încă de la începutul lunii martie, lec- gurarea bazei furajere, cursanții au însă- 
țiile teoretice ale cursului trienal de la mînțat în mod experimentai un amestec de 
gospodăria agricolă colectivă ..7 Noiem
brie" din Codlea. regiunea Stalin, au luat 
sfirșit. O dată cu aceasta, cursantii au 
trecut la aplicarea în practică a cunoștin
țelor dobîndite.

Lotul demonstrativ al cursului servește 
drept școală pentru introducerea metode
lor agrotehnice avansate, pentru experi
mentarea diferitelor soiuri de cereale sau 
legume, în scopul stabilirii soiului celui 
mai potrivit pentru gospodăria lor. De 
pildă, înainte de a trece la plantarea car
tofilor în cuiburi așezate în pătrat în 
cîmp. cursantii. sub supravegherea lecto
rului, inginerul agronom VIdu Constan
tin. au plantat în acest fel cartofi ne lotul 
demonstrativ. Șefii de echipă Adams Otto. 
Pancu Ana. Luou Gheorghe. Stoltz Er- 
w’n. ca si ceilalți cursanti care se află 
în fiecare echipă, au explicat colectiviștilor 
cum trebuie să cultive cartofii pentru ca 
să obțină o recolta bogată.

Pentru a stabili soiul cel mai potrivit 
dc cartofi cu producția coa mai ridicată, 
cursant:: au fdrts’t 6 cultură comparativă 
cu 5 soiuri, luînd drept comparație soiul 
Săounaci. Cel care va fi mai productiv îl 
vor înmulți în anul viitor si va fi introdus 
în cultura mare. In acest an. colectiviștii 
din Codlea vor folosi pentru intîia oară 
metoda plantării în vară a cartofilor, pen
tru care scoo vor iaroviza o cantitate de 
6000 kp de cartofi.

De asemenea, pentru a contribui la asi-

.trifoi cu alte ierburi perene, oe care îl vor 
compara cu lotul de trifoi simplu.

In sectorul zootehnic, aplicarea cuno
ștințelor dobîndite la cursul trienal a 
adus un spor însemnat de produse. Astfel, 
cursantul Adam Dumitru, aplicînd meto
dele zootehnice ca masajul ugerului 
Înainte de muls, mulsul în cruce, pășuna- 
tul sistematic, a realizat un spor la pro
ducția de lapte de vaci de 50 la sută fată 
de plan.

La ferma de porci, cursantii Ion și 
Elena Munteanu, aplicînd metodele'zooteh
nice înaintate de îngrijire si alimentație 
a porcilor, au obtinut de La fiecare scroafă 

■în medie oîte 10 purcei la o făta-re.
Lecțiile practice ale elevilor cursului 

trienal se desfășoară și în afara lotului 
demonstrativ, la locul de muncă, unde se 
află și inginerul agronom. Acesta explică 
cursantilor și celorlalți colectiviști cum 
trebuie să lucreze la întreținerea culturi
lor și cum se aplică la unele culturi îngră- 
șămintele chimice în timpul vegetației.

Casa-laborator a cursului trienal, care 
va fi înzestrată în curînd cu tot materialul 
necesar. îi va «aiuta oe cursant! în adin- 
cirea cunoștințelor dobîndite. In acest 
scop, ei sînt coriilniti de specialiștii Insti
tutului agronomic din Clui si ai Stațiunii 
experimentale din Măgurele.

Imbogătindu-și cunoștințele teoretice cu 
experiența muncii practice, cursantii vor 
încheia în octombrie primul an de învă- 
țămint cu realizări însemnate.

Crește necontenit numărul țăranilor 
muncitori din satele raionului Făgăraș 
care își valorifică prin unitățile coopera
tiste surplusul de produse agroalimen- 
tare, contribuind astfel la îmbunătățirea 
ap-rovi-zionării oamenilor muncii de la o- 
^Majoritalrti afli Ala f' ldin\ ktfor

și-au putut astfel îndeplini și depăși pla
nul de achiziții. De'exemplu, cooperativa* 
din Berivoii Mari și-a depășit planul de 
■achiziții pe luna aprilie cu 156%, cea din 
Hîrseni cu 71%, iar cooperativa din Sîm- 
băta de Sus cu 32%.

La doblndirea acestor rezultate au con
tribuit într-o marc măsură consiliile de 
conducere ale acestor cooperative care 
s-au îngrijit de buna ■aprovizionare a coo
perativelor cu mărfurile cerute de țăranii 
muncitori.

— Tovarăși, cadrele... 
dacă stau mult într-un loc. 
mucegăiesc. Deci, nu tre
buie lăsate mult în același 
loc. Uite, de pildă, eu sînt 
cam de multi or șeful sec
ției agricole a raionului 
Filimon Sîrbu și mucegă
iesc, tovarăși, dacă n-o să 
piă mute la Galati ca sef 
al trustului regional gos
tat.

— Păi d-ta erai rînced 
tic mult.T„

d-te. Se pricepe să lucreze 
bine, iar la Poetașu lucruri
le njerg prost. In locul ei îl 
aducem pe agronomul din 
Poetașu. Schimb la schimb, 
marș... ca-n militărie și... 
gata mutarea. Pe agronom 
îl mutăm disciplinar pen
tru că... m-a rugat nevas- 
tă-sa. care-i doctoriță, să-l 
mut din Poetașu î>n Șutești 
și eu. după cum știți 
sînt om subțire, nu pot să 
refuz.

Trofin Traian

o-

, — Tacă-ti gura că te 
put. îmi pari... cam rugi
nit. Prin urmare, tovarăși, 
cadrele... F.le sînt... Dar ce 
să mai lungim vorba. Tre
buie sa mutăm pe tehnici
ană Boieru Maria din co
muna Șutești, în comuna 
■Poetașu.

— Nu-s motive. A lucrat 
bine.

— Păi motivul e toc- 
spus

o luă cu

La Șendreni, la S. M. T.

Caravana cinematografică răspîndețte 
metodele agrotehnice înaintate

Caravanele cinematografice din regiu
nea Iași aduc o contribuție de seamă la 
popularizarea și răspîndirea regulilor a- 
grotehnice înaintate în rindurile oameni
lor muncii de pe ogoare.

De curînd, caravana nr. 4 a întreprin
derii cinematografice lași a cutreierat nu
meroase sate și comune din raionul Ne
grești, prezentind țăranilor muncitori fil
me artistice și jurnale documentare ic-

Fiind hotărîți să-și achite ta timp 
bligațille față de stat, țăranii muncitori 
din comunele raionului Muscel își predau 
cotele de carne și lapte La timp. Dato
rită acestui fapt, planul semestrului I la 
colectări pe întregul raion a fost realizat 
pînă la 10 mai în procent de 71% la carne 
de vită, 85,6% la carne de porc și 68,5% 
la lapte dc vacă.

Fruntași pe raion la predarea cotelor 
către stat sânt țăranii muncitori din co
muna Vlădesti. care oîtiă la 10 mai si-au 
realizat planul pe semestrul I în procent 
de 124% la carne de vită. 150% la carne de 
porc și 120% la lapte de vacă. In prezent, 
țăranii muncitori din aceasta comună au 
început predarea cotelor pe semestrul al 
II-lca.

mai ăsta pe care l-ai

★
—Tovarășă Boieru, sec

ția agricolă a raionului a- 
preciază munca depusă, îți 
mulțumește si te... mută.

Mută a rămas și tehni
ciană Boieru Maria la afla
rea veștii. Cînd și-a reve
nit în fire, a încercat să-l 
înduplece:

— Dar bine, tovarășe 
Dobre. aici de abia începu-

Prezentare

gate de viata și preocupările loc. Intr-orna 
din zile, colectiviștii și țăranii muncitori 
.din comuna Sofronești s-au strins la se
diul gospodăriei colective din comună, 
unde se oprise caravana cinematografică. 
Aici, ci au vizionat cu mult interes un 

■film documentar sovietic, care înfățișa 
lucrările ce se fac >la cultura oartofului 
1La.kgumetpc.- - - -- ■

Aurel Anchidin
----- •-----

Sesiunea științifica 
a Institutului agronomic 

din Cluj

In sprijinul muncilor agricole
Căminul cultural din comuna Ctoceștfc De'jout^id, iâgft -ctwiinu

raionul’ Costești, ‘«tesfășoară o vie activi- alcătuit o l>rigadă arUâică 
tate. Așa, de pildă. în fiecare joi colecti
vul căminului organizează seri culturale, 
în cadrul cărora se “țin conferințe agro
tehnice cu teme legate de muncile agri
cole la zi. Ou acest prilej se face și re
vista presei, țăranii muncitori fiind in
formați asupra principalelor evenimente 
interne și externe, după care urmează 
scurte programe artistice.

Intre 13 și 15 mai s-au desfășurat la 
.Clui luciarUc șcsiuaU stiinitficc a cadrelor 
didactice de la Institutul agronomic din 
localitate. La sesiune au participat oameni 
de știință din agricultură, ingineri si teh
nicieni agronom:, fruntași ai recoltelor bo

tie, al cărei program este "inspirat din 
munca tăranilo-r muncitori din comună, 
fruntași sau rămași In urmă la lucrările 
agricole. Brigada artistică de agitație a 
și prezentat un program in comuna Cio- 
cești, iar în ctirfnd se va deplasa tn comu
nele învecinate.

au luat parte deiegati ai institutelor agro
nomice din Iași. Timișoara și Arad.

In cadful sesiunii s-au dezbătut proble
me importante ale agriculturii noastre. Pe 
marginea comunicărilor făcute de către 
diferiți specialiști în agricultură au avut 
loc discuții.

(Agerpres)

Nou tați științifice din agricultură
Extras de fin calcinat 
ca hrana pentru viței

Pentru prevenirea bolilor de nutriție 
la viței, crescătoarea sovietică E. Ivanova 
de la ferma de lapte a colhozului „Dviga- 
leii", regiunea Molotov, folosește în largă 
măsură extras de fin calcinat ca hrană 
pentru viței. Extrasul acesta se pregătește 
după metoda propusă de prof. P. .4. 
Kormșcicov, din fin bun de la diferite 
ierburi (fără buruieni otrăvitoare și praf). 
Finul se trece prin tocătoare, după care se 
pune in căzi sau în bidoane, se toarnă dea
supra apă fiartă și se lasă la răcoare 
timp de 24 de ore. După acest interval, 
apa se scurge, iar peste finul umed rămas 
se toarnă lapte de var (5—6 litri de lapte 
de var la un kg de fin tocat uscat). Lap
tele de var folosit la obținerea extrasului 
de fin se prepară din cite Gg de var nes
tins și 2—3 g de sare de bucătărie la un 
litru de apă fiartă răcită. Căzile se aco
peră apoi bine cu capace. După 24 dc 
ore, finul tocat se scoate din căzi, iar în 
zeama rămasă se pune o nouă cantitate 
de tocătură de fin, adăugindu-se cile 3— 
4 litri de apă la fiecare kg de fin. După 
24 de ore, extrasul de fin este gata

Extrasul de fin calcinat se poate păstra 
2—3 zile, dacă este ținut într-o încăpere 
răcoroasă. Înainte de întrebuințare, tre
buie strecurat printr-un tifon încălzit la 
70—80 grade timp de 5 minute, apoi răcit 
pînă la temperatura laptelui muls proas-

păt. Extrasul de fin astfel preparat va fi 
dat vițeilor, fie simplu, fie amestecat cu 
lapte, in următoarele cantități: 0,5 litri 
vițeilor în virstă de 5—10 zile; 1 kg celor 
de 11—20 de zile} 1,6 kg intre 21—30 de 
zile: 2 kg între 31—40 de zile: 2,5 kg in
tre 41—50 de zile și 3 kg celor de 51—60 
de zile. In cazul că vițeii fac totuși o boală 
de nutriție, doza de extras se mărește de 
1,5 ori, redueîndu-se respectiv dozele de 
lapte. -i

Aplicînd această metodă, E. Ivanova a 
crescut 253 de viței pînă la virsta de 6 
luni și n-a avut decît un caz dc mortali
tate.

Combaterea entomosporiozei 
frunzelor de pâr

Puieții de păr din pepiniere, precum și 
pomii adulți, suferă adeseori de entomo- 
sporioză. Această boală periculoasă este 
cauzată de o ciupercă parazită, numită 
entoinosporium maculaturn. Pe frunzele 
pomilor atacați de această ciupercă apar 
pete roșietice-brune. Frunzele se răsucesc, 
se usucă și cad în plină perioadă de vege
tație. Ciuperca se înmulțește prin spori, 
care cad pe frunzele părului și — in anu
mite condiții de umiditate și căldură — 
germinează și produc infestarea. Iarna, 
ciuperca trăiește în frunzele căzute, sub 
formă de mlceliu. Primele semne ale bolii 
apar în luna mai și, dacă vremea este 
umedă și călduroasă, pomul este in curînd 
complet infestat.

Pentru combaterea entomosporiozei 
părului, candidatul in științe agricole V. 
Bratus (U.R.S.S.) recomanda următorțtl 
complex de măsuri: respectarea asolamen- 
telor din pepiniere: plantarea puieților 
numai în locuri mai ridicate și îndepărtate 
de livada de pomi adulțl: îngrijirea pomi
lor, combaterea buruienilor și distrugerea 
crustei: arderea frunzelor căzute vara și 
toamna. In afară de acestea, trebuie să se 
facă' strbpitul frunzelor cu soluție bor.de- 
leză de 1—2 la sută sau cu suspensie de 
clor o rid de cupru de 0.5 la 4ută Primul 
stropii se face între 16—15 mai. Pe mă
sură ce soluția se duce de pe frunze, se 
vor face noi stropiri. Stropitul se va face 
atît pe față, cil și pe dosul frunzelor.

M a zer «a poate M-fi recapete 
puterea de germinație

Citul este păstrată peste Iarnă la tem
peraturi scăzute, mazărea de sămînță își 
pierde puterea de germinație pînă la 10— 
15 la sută. Pentru refacerea acesteia, s-a 
încercat tratarea mazării cu granosan în
călzii la 25—30 de grade. Rezultatele au 
fost pozitive: puterea germinativă a ma
zării astfel tratată a crescut pînă la 71— 
93 la sută. Laboratorul de pe Ungă Com
binatul de conserve „Mikoian” din ținutul 
Crasnodar recomandă gospodăriilor culti
vatoare de mazăre să încerce această me
todă.

j •>.•*); sil
Subsemnatul îl cu- 

mosc bine pe ingine
rul agronom Turtu
rică I. Are numeroa
se calități.

* — E rezistent... la 
/fugă. A fugit fără să
.'obosească din regiu
ne*' Galati, unde 
fusese numit inginer 
agronom la un punct 
agricol, pînă în regiunea _____
«intrat funcționar la o exploatare forestieră.

— E priceput. Se pricepe să taie... Deo
camdată taie... frunză la ctini, că altceva 
n-are ce face la întreprinderea unde e func* 
tionar.

■ — E discret. Nu vorbește nimănui des- 
{spre diploma de inginer agronom de 
teamă să nu‘fie trimis In agricultură.

— Posibilități de dezvoltare. Mai întti, 
are posibilități imense să-și dezvolte 
viteza. Se antrenează cu perseverentă,

De ce e necăjit Negrișanu
n-aveti dreptate, v-am 
dib...

— Mie nu trebuie 
dovedești. Asta-i lipsă de <es- 
poct pentru vîrsta mea. pe>n-

Dar, dacă n-aveti drep
tate...

— Bună. rea. de povața ce 
ți-o dau trebuie s-asculți 
Mai ai multe de învățat, ti
nere.?;

E adevărat că tînărul
, ner Aurel Gurău are 
multe de învățat. Dar 
mai puțin adevărat că 
nerul Negrisanu mai are o 
doza serioasă de mentalitate 
veche de care n-a reușit să 
se leoede si care îl împiedică

• eă-i 
oui 
măi 
Noi

roeisrifM

.——-------- :

Foaie verde trei poieni 
De venit! pe la Șendreni 
Si nu treceți repede. 
Datl și pe la S.M.T... 
Și-undeva Hng-un tractor 
Stati de vorbă pc ogor 
Cu-n agronom de sector, 
întrebați*! neapărat 
In ce fel e «Mutat 
Cind se oprește in... șosea 
Cu mașina-alăturea 
In control, conducerea ?. 
Că-aiutoru-i cam așa: 
— Ce diurnă, ce transport ? 
Eu de griiă să vă port ?

Bacău, und? a

Inginerul Negrisanu Du
mitru. de la serviciul regio
nal S.M.T.. răsfoiește planul 
de producție al stațiunii de 
m Tu- 

ln-
ini și tractoare

W- 
tiJrită

— Sînt sigur că Tu lu
cești i și-au trimis un plan 
prost. îi spune un coleg de 
birou. L-a întocmit inginerii’ 
Gurău Aurel, băiat bun. știe 
multă carte, dar n-are încă 
exiperiență. Pește un an. 
vezi, n-o să mai ai prilej 
nemulțumire.

Inginerul Negrisanu 
privește colegul încruntat
se adâncește în studiul planu
lui. După citeva minute, 
aruncă disprețuitor.

— Nu fi. dragă atît 
pretențios. E tînăr omul, 
bia a ieșit dc pe 
cultății. Intervine 
birou. l; ’

să 
de

îsi
Si

banci’e 
colegul

tl

de 
a- 

fa- 
de

Gurău ăsta
cum să soim... Abia a 
de pe băncile facu’tă- 
a întocmit un olan de.

C INI, om
așa.;, 
venit 
tiP si 
nu-i noți găsi nici un cusur 
Asta poate ajunge mîine-ooi- 
mîine la serviciul regional 
S.M.T. Poate chiar tn locul 
meu. Dar. las’ pe mine. O 
chichiță ii descopăr și, aopi 
să vezi.. II chem aici și ce-1 
fac... numai el o să stle.

Negrișanu a descoperit chi
chița de care avea nevoie și 
acum îl ..freacă" pe ingine
rul Gurău în biroul său

— $i zi așa. tinere, 
vrei să ții scama de 
spun. Nu vrei să iei în 
siderație părul meu alb. vîrsta 
mea. experiența... faci pe 
deșteptul... Ei, află că n-o 
să-fi meargă cu mine Eu am 
vinlurat multi ca tine de prin

fugind tntr-un.i de a- 
gricultură. de sat. de 
muncă în general, df 
răspundere si duoâ 
fete pe bulevard.

— înclinați:. Se tn 
clină cu 90 de grade 
în fata celui dc ca 
re-1 socotește in stare 
să-i dea un post în 
care să nu fie nevoie 
de muncă.

— Capacitate de muncă. Dacă găsește 
pe drum posmagi muieti și n-a mîncat dc 
2 zile, e capabil să-i adune singur.

— Perspective. Cu atîtea „calități’’, se 
înțelege dc la sine că are numeroase pers
pective. Are, de pildă, perspectiva să uite 
ce-a învățat, să-l ocolească colegii că i-a 
făcut de rușine și să-l arate lumea cu 
degetul pentru că fuge de meseria pe care 
a tnvăt<al-o.

(ss) INDESCIFRABIL

Din Smlrdan, pină-n Pisica
Cinșpe poștii. o... nimica, 
la tramvaiu* lasă frica... 
Nu-i tramvai? Cei bai Irăfloare? 
Atunci mergi cu tran... picioare I 
De cazare nu-mi grăi
Dă cu banu $!•!... găsi!
Ti*o spun cu carc-s edecu
Că-s director: Ripă Alecu.
$i-acu că... te-am ajutat
Bună ziua și-am plecat.

...Iar noi iată-am

NICULESCU AURELIA 5/ 
CRISMARU GEORGF.TA 

agronomi do sector la S.M.T. Sendren-

SCRISOARE

reclamat.

Drag
Află că Mihalache al meu a 

ai uns om mare, tine loc de 
președinte al sfatului popular 
raional Măcin. Si mai ailă 
dragă verisoară. că la Miha
lache al meu nu se intră cu 
una. cu două. Are secretară, 
soro, care imediat iti spune: 
..Tovarășul Untaru nu poate 
primi. încercați d- voastră 
mîine pe ta ora 3 fix trecute, 
cind dinsul e la masă și pre
cis nu-l găsiți la birou".

A sa că nu-i rău să tii loc
de președinte:
nu e. că mai ...... ..... .......
după ajutor și, de nu-i dai. 
e rău. iar de-i dai. nu e bine. 
Cind începuse însămințatul. a 
venit după ajutor inginerul a- 
oronom Paul Roman, n-ar 
mal fi venit, că din chestia 
asta a ieșit o dandana întrea- 
pă. care nici acum nu s-a is- 
nrăvit. Roman ăsta a cerul a- 
iutor să grăbească tnsămînlă- 
rile din urgenta înlii. II st ii 
Pe Mihalache : e iute ca focul 
se aprinde repede si pas de-l 
stinge, dacă noti. Asa s-a a- 
prins si atunci si a fugit la . _ ........ ..... ......
Wfulătel. o comună din raion. ta scumpă care 
-u&e^dat dtspoziOi se sk^l tiîhU. mult de 'to£'.

• ' O1 ; nurliipl-----

Din... goana -șaretei
° ------------------C) Irr4glo ^nor(ir‘ÂiS*iPf(a d^rfteor lucrări ogroieh-

dove*

să-mi

ingi- 
tncă 
nu-i 

ingi-

ajute așa cum ar tre- 
pe tinerii agronomi și 
ales dc tinerii capabili, 
sperăm că pînă la urmă

va reuși sa se debaraseze de 
mentalitatea aceasta. Că de 
nu^ doar n-o fi bătut tn cuie 
oe scaunul său din 
serviciului regional ,

d V

dar nici bine 
vine cîte unul

erișoara
mene culturile din toate ur
gentele. Agronomul îl t râu ea 
de mină ca să-i sound că nu 
trebuie insămîntat porumbul, 
fiindcă n-are nămintul destu
lă căldură. Dar președintele 
meu nu s-a lăsat cu una. cil 
două- si pînă la urmă el a a- 
vut drentate că cei din Nicu- 
lătel au însămânțai oorumhut 
orimii ne regiune. Iar pînă la 
urma din urmă a avut drep
tate agronomul că n-a răsărit 
nici uri fir. Dacă nu a răsărit 
nici un fir. iti dai si tu sea
ma că trebuia găsit un tap - 
ispășitor, L-a găsit ne agro
nom. Si ce l-a mai zgîttiit srfy 
l-a mai beștelit, mamă ma
mă... Dar acu mi se nare c-a 
pățit-o, că au auzit despre 
chestia cu porumbul unii 
de la un ziar care, cică vor 
să-i facă o caricatură unde 
să-i arate îmbrăcat în palton, 
cu căciulă de oaie ne cap si 
învelit în naturi, cum dă or
din unor oameni, care abia 
se văd din coioace. să seme
ne porumbul.

Te nupă Mituca. verisoara 
ie dorește

UN
Și de cit ne-ai... „îndrumat*
Poate oi fi și transpirat 1

Si te mai șl... odihnește. 
Că de atita alergat

TARAN MUNCITOR:
Calu-aleargă. nădușește... 
Stai o leacă și oprește

ce-tî
con-

. ........ —Hi ca tine de prin
..T.-uri.

— Tovarășe inginer dar
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Gospodăria
Brigadierul colectivei

agricolă colectivă — izvor de bunăstare
Era pr‘n ^una martie. Un început 

de primăvară mohorită, cu nori vineți 
Si grei, din care zile de-a riadul ploaia 
nu mai contenea. Apele rîului Cara-Su 
veneau acum ca un torent înfricoșător. 
Colectiviștii din satul Făclia au prins 
a se îngrijora de soarta celor 450 de 
oi ale gospodăriei, care se aflau intr-un 
zăvoi înconjurat de apă.

Bătrînul baci Alexandru Coșerea se 
i străduia disperat să treacă oile peste 
; Cara-Su. Nu era chip. Cel care a sărit 
mai în ții în ajutorul băt rinului a fost 
brigadierul Constantin I.atea — Cos- 

, iea, cum ii spun colectiviștii. F.l a con^ 
dus turma prin ploaie pe o fîsie îngus- 

\tă dc PMM către comuna .SaUdhj. 
unde se ofta un podeț peste apa Cara- 

; Su-ului. Ajuns aci pș înnoptat, a găsit 
i podul slăbit de furia apelor, sprijini^ 
; doar în doi pitoni. • ‘

— Nu puteți trece cu oile, le-a stri- 
; gat un om care sta pe pod. Briga- 
. dierul a recunoscut vocea lui Cănescu. 
Ce caută acolo fiul de chiabur, năpîr- 
ca veninoasă care turba acum trei ani 
cînd s-a întemeiat colectiva lor? $i 
acum Cănescu a ajuns paznic credin
cios al podului ? De unde pînă unde ?

— Sint pus aicea de președin
tele sfatului popular din Saligni. a 
spus Cănescu. Mi-a poruncit să păzesc, 
podul. Trebuie să-și treacă mai întîi 
gostatul. viieUc. Dea mai cămine ceva 
din pod. 0 să vă treceți și voi ode.

Brigadierul ehibzuk Nn eta eu pu
tință ca președintele sfatului soft spus' 
asta. Trebuia să fie la mijloc, altceva. 
Era, fără îndoială, uneltirea dușmanu
lui împotriva colectivei.

Dar acolo, în pustietatea aceea, cine 
putea să le spună adevărul la acel ceas 
tîrziu de noapte ? Dreptatea trebuia 
să și-o facă singuri și să salveze cu 
orice preț avutul colectivei.

' — Dă-te la o parte, că de r<u, faci o
! baie așa îmbrăcat, i-au strigat. •

Cănescu nu s-a urnit. Oile n-aveau 
! putință astfel să treacă podul utnenih- 
. țat de furia apelor. Cosita v'fivb-f> cJi- 
; pă trupul înalt, bine legat, al ’tui Că- 
! nescu. Nu era lucru de glumă pentru 
el, o mină de om. să-și măsoare puteri- 

; te cu un asemenea vlăjgan. Fără a se 
mai gindi, se repezi la Cănescu. Intre 

[ cl șl dușman se încinse o luptă aprigă. 
i Deodată, la lumina lunii, bătrînul 
[ baci Coșerea zări sclipind în mina lui 
Cănescu lama unui cuțit. Se repezi și-i 

\ trase cu bita una peste mină de i-a 
zburat briceagul in fundul apei. Fecio
rul chiaburului a prins a urla de dure
re și, tnspăimîntat, a rupt-o la fugă. 
Cei doi colectiviști au izbidit astfel să 
treacă oile peste podeț înainte ca. a- 
cesia să se fi prăbușit.

* f ‘ r ■ i >

Intimplarea aceasta mi-o povestit-o 
în una din serile trecute bătrînul baci 
Coșerea, în timp ce oile stăteau liniș
tite în saivan.

Si multe alte fapte vrednice de lau
dă mi-a mai spus bătrînul atunci des
pre Costea. brigadierul gospodăriei co
lective din satul Făclia, raionul Medgi-' 
dia.

A doua zi, am avut prilejul să-l cu
nosc îndeaproape pe Constantin I.atea. 
L-am întîlnit în cîmp între oamenii bri-\ 
găzii sale. Colectiviștii începuseră* 
chiar atunci prășit ul celor 10J ha po- [ 
rumb însămîntat în cuiburi așezate în ( 
pătrat.

— Anul trecut, am scos 3.200 kg de\ 
porumb boabe la hectar, îmi spuse bTî-* 
gadierul Coșteq. Anul atfsta. sintem 
hotărîți să nu ne lăsăm Mai prejos. Dc 
aceea, vom face cit mat multe prqșile.

Apoi, arătindu-mi cu mina înspre o 
parte a timpului. continuă:

— Iată, colo avem semănăturile 
toamnă. In vara asta, nădăjduim 
stringent o recoltă bogată de grîu.

In brigada tui Costea, colectiviștii 
lucrează disciplinat și organizat, iar 
evidența muncii e tinută la zi. Nimeni 
din brigada lui nu face lucru de min- 
tuială. Ochiul ager al brigadierului cer
cetează fiecare rind și plantă în parte. 
Cînd vede că cineva încearcă să dea 
lucru peste cap, îl îndrumă cu răbdare 
și ii arată practic cum să lucreze bine 
Azi. pînă si colectiviștii Ion Bădescu 
si Alexandru Costea. care mereu se 
numărau printre codași si care adesea 
au fost dojeniți si ajutați în muncă de 
brigadier, spun despre el că-i om cum 
nu-i altul mai bun $i mai de ispravă 
în gospodărie.

Cu oameni ca brigadierul Costea si 
ca mulți alții ca el. gospodăriile noas
tre colective vor înflori an de an.

GH. JANGOCIU

Din experiența 
în creșterea

noastră 
oilor
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Printre gospodăriile agricole colective fruntașe din tara noastră se numără $1 gospodăria „Tudor Vladiml- 
rescu** din comuna Hărman, regiunea Stalin. Luptind pentru consolidarea economico-organizatorică a gospodăriei lor. 
membrii acestei gospodării au dat o atentie deosebită întăririi și dezvoltării multilaterale a avuției obștești — izvorul 
bunăstării colectiviștilor.

An de an, în această gospodărie s-au obtinut producții sporite la toate culturile șl îndeosebi la cereale si 
cartofi, s-au creat si dezvoltat noi ramuri de producție aducătoare de mari venituri, cum sint de pildă creșterea animale
lor. cultura legumelor, a pomilor fructiferi, s-au înăltat numeroase construcții gospodărești etc.

Așa cum arată graficul din fotografia de mai sus, de la înființarea ei în anul 1950. și pînă în prezent, avutul 
obștesc al acestei gospodării a crescut de peste 8 ori.

■j—La&iihp ,

Recolte bogate de cereale 
venituri mari

In colectivă ne făurim un trai îndestulat

de 
să

In gospodăria noastră 
colectivă, cultura ce
realelor. atât a celor pă- 

io®se cît si a porumbului, ocu
pă un loc de frunte. Încă d?n 
primii ani ne-am dat seama 
că. prin sporirea producției 
gospodăria noastră se va In- 

..tafi și dezvolta necontenit, 
iar ca urmare, va crește și 
nivelul de trai al colectiviști
lor’. De aceea, an de an am 
mărit suiprafa-ta destinată cul
turii cerealelor', astăzi âcea?- 
tă suprafață reprezentând pes
te 65 la sută din întregul te
ren arabil al gospodăriei. O 
deosebită atentie am dat ex
tinderii culturii porumbului, 
plantă foarte importantă, a- 
t-it pentru hrana omului, cît și 
pentru creșterea și îngrășa- 
rea animalelor. In anul aces
ta. de pilda, prin desțelenirea 
unei pășuni slab productive 
am semănat cu porumb încă 
100 de ha. cultura porumbu
lui ocupînd astfel peste 500 
heetare de teren.

Luptind- pentru creșterea 

însă- numai sa extindem su- 
prafHefe destinate acestor cul
turi. îndrumați îa permanen
tă de către tehnicienii agro
nomi am aplicat metodele re
comandate de știința agroteh
nică în scopul sporirii conti
nue a recoltei la hectar. Prin 
folosirea metodelor agroteh
nice înaintate în cultura ce
realelor. noi am cules an de 
an recolte din ce în ce mai 
bogate. Bunăoară. în anul 
care a trecut, deși vremea a 
fost neprielnică, noi am iz
butit să smulgem pămîntu- 
Itti recolte de peste 1.100 
kg de grîu la hectar și 
de 2.000 kg de porumb. Pentru 
ca în acest an să dobîndim re
colte și mai mari de cereale, 
în toamna trecută, din cele 
680 ha destinate cultivării 
griului. 400 ha le-am tnsă- 
mfntat în rinduri încrucișate. 
ip£jn primăvara aceasta mai 
mull de jumătate din suprafa-

/însă.

ta oirlth-ată cu porumb am 
semăn at-o 
in pătrat.

Sporirea
ductiei de ____ _ __ ____
faptul că ne-a adus importan
te venituri bănești, ne-a dat 
posibilitatea să creăm și să 
dezvoltăm și alte ramuri dc 
producție aducătoare de mari 
venituri, cum e. de nildă. creș
terea animalelor. In prezent, 
gospodăria noastră se poate 
mindri ou fermele de crește
re a animalelor. care- uumară 
peste 360 taurine. 100 porci
ne. 664 ovine, aproape 1000 
păsări. 100 iepuri de casă și 
altele. Extinzjnd cultura de 
porumb furajer noi am asi
gurat totdeauna animalelor 
gospodăriei noastre o hrană 
îndestulătoare si de bună ca
litate, ceea ce a dus la în
mulțirea șeptelului si la creș
terea productivității lui.

Cultura cerealelor ne a aju
tat să sporim avutul obștesc.

putui a- 
1a

in ouiburi așezate

necontenită a pro- 
cereale. oe lîngă

De curînd s-au împli
nit-5 ani de cînd in co- 
nr.ina noastră, la în

demnul partidului. un număr 
de 50 de familii de țărani 
muncitori ne-am unit de bu
nă voie pămîntul. vitele și 
uneltele mari de muncă. în- 
fiintând o gosoodărie agricolă 
colectivă. Atunci. în februarie 
1950, cind am pornit pe dru
mul unei vieți noi. colectiva 
noastră avea doar 146 ha de 
pămînt, trei perechi de boi. 
două căruțe și 3-4 pluguri. An 
dc an insă, gospodăria s-a In- 
tărit și șî-a dezvoltat avutul 
obștesc. Văzînd roadele bo
gate obținute de noi. nu
meroși țărani muncitori ni 
s-au alăturat, fiind convinși că 
acesta e drumul sore bună
stare și belșug. Suprafața de 
teren a crescut și este în pre
zent de 267 ha arabil și fi
nețe. Avutul obștesc al colec- 

pompune din 
•croate fată- 

rasă cu vi- 
Iboi. 16 mfn- 
I. multe nanu numai îp privință <__ _

animalelor. La începutul 
cestui- ân prin valorificare: 
57.000 kg de grîu si 35.1 
kg de porumb noi am reușit 
ne cumpărăm încă un auto 
m:on. al treilea DÎnă acum, si 
să ne procurăm materialele 
necesare construirii unei ma
ternități pentru scroafe, unui 
grajd pentru vaci și unui ma
re cotet pentru crescătoria de 
păsări.

Noi însă, nu ne multvmim 
cu succesele dobindite pină 
acum. Pentru ca gospodăria 
noastră să înflorească și mai 
mult, pentru ca viata noastră 
să devină tot mai îndestulată, 
sînfem hotarîti ca si de acum 
incinte să muncim cu toate 
puterile noastre spre a smul
ge pămîntului rod cit mai 
bogat. spr£ binele nostru' sî 
al întregului ponor.

ION AlĂU * 

președintele gospodăriei 
colective ..1907". comuna 

Slobozia-Mindra. regiunea 
București

tivei noastre c 
600 de oi. 23 < 
toare. 15 vaci 
tei. 7 perechi J 
zati. 25 de st__  ____
sări si altele. Anul trecut, din 
banii obținuți din contractarea 
d< animale cu statul, 
noastră și-a putut 
un autocamion.

Creșterea avu tu l-u

îtiva 
oara

al gospodăriei, recolte 
smulse pămîntului a 
să crească și să spore______
fiecare an și veniturile colec
tiviștilor harnici. Colectivist! 
ca Ripan Ion. Ignat Glieor- 
ghe, Maculai Bărăgan și alfii, 
în anii aceștia au dus acasă 
care încărcate cu cereale. 
Multi dintre, colectiviștii noș
tri și-au ridicat case noi sau 
și le-au reparat pe cele vechi. 
Printre acești*,.mă număr și 
eu. Muncind în gospodărie 
împreună c-u sofia mea. am 
dus acașa jn Jieca 
aproape cite 6-1

le. Va“

e mari
i făcut’ 
iscă in

fiecare toamnă
. . 7000 kg de <£-

/ JS(MseleTl|Xpite ftSf treâț! 

ăm cumpărat de Ia cooperati
vă material dc mi-am reparat 
casa. Tot trt anul trecut, din 
veniturile ce 'le-am realizat 
In gos-polărie. mi-am cumpă-

rat o vacă cu lapte. Nu mai 
vorbesc de îmbrăcămintea si 
încălțămintea ce mi-am cum- 
părat-o în fiecare an dc cînd 
sînt colectivist. Înainte, cînd 
îmi lucram pămîntul de unul 
singur, rar se întâmpla să tei 
iarna cite un purcel. In cei 
5 ani de cind muncesc în co
lectivă, am tăiat in fiecare a« 
cite doi norci grași.

Deseori mă prind la discu
ții cu alti colectiviști sau cu 
nevastă-mea și aducem vor
ba despre viata din trecut. 
Munceam din greu zi si noap
te, dar nu reușeam să string 
de pe cele cîteva pogoane ale 
mele bucate ca să am De tot

Azi. prin munca noastră 
însuflețită și avlnd tot spri- 
iinul partidului și statului 
care ne ajută cu tractoare și 
mașini agricole și cy agro
nomi. noi, colectiviștii din 
Rominești. reușim să ne lu
crăm pămîntul la timp și bine 
și să culegem dc pe el rod 
cît mai bogat.

In primăvara asta, de pil
dă. cv tot timpul ploios, noi 
am terminat la timp muncile 
agricole Ca urmare, am pu
tut începe mai devreme mun
ca de întreținere a culturilor.

Acum cîteva zile am ispră
vit de prăsit cele 18 ha de 
floarea-soarelui și am început 
prășitul porumbului Munca 
noastră înfrățită își arată zi 
de zi roadele- Dorința noas
tră, a tuturor, este să smul
gem pămîntului anul acesta 
reco-lte tot mai bogate pen
tru îndestularea caselor noa
stre și în același timp să 
contribuim tot mai mult la 
buna awovizionare a munci
torilor de Ta orașe cu produ
se agro alimentare.

ANTON MÂRGINEANU 
membru în gospodăria 

agricolă colectivă „l Mai” 
din comuna Rominești, 

regiunea Iași

Cînd am auzit că gospo
dăria noastră va primi 
draoelul de fruntașă pe 
tară în sectorul zootehnic, 
tare mult ne-am bucurat 
noi. muncitorii. Fiecare am 
simtit că la aceasta am 
contribuit si noi. prin 
munca și strădania noa
stră de a obține rezultate 
din ce în ce mai bune. îmi 
aduc aminte că în 1950. 
cînd gospodăria a luat 
ființă, personalul ei nu
măra în total vreo 7 oa
meni. printre care si eu. 
Pînă astăzi am avut de în
tâmpinat multe greutăți, 
dar ele nu nc-au speriat, ci 
ne-au călit si ne-a-u făcut 
să devenim tot mai hotă- 
rîti pentru a învinge trep
tat piedicile ivite în calc.

La început, cînd am fost 
numit brigadier la oi. mă 
gîndeam că nu-mi voi pu
tea duce la bun sfîrșit a- 
ceastă sarcină. Eu DÎnă 
atunci nu fusesem cioban 
decît la oile mele si acum, 
să ai în grijă atâtea oi. 
vreo 600. nu era de loc lu
cru de șagă. M au ajutat 
însă mult ciobanii cu care 
am muncit, oameni de 
nădejde, ca Fota Ion. Ren- 
ciu Nicolae, Geantă Ion. 
Geantă Niculaie.

Pentru ca să obțin pro
ducții cît mai bune de la 
oile de care răspundeam, 
mi-am dat seama că nu
mai practica pe care o a- 
veam nu-mi este de ajuns. 
De aceea, am început să 
citesc broșuri și cărtî în 
legătură cu creșterea oilor. 
Din ele am învătat multe 
lucruri folositoare do care 
încă nu le știam. Am cău- 

i tat apoi să le nun în prac
tică. Astfel. în primul rînd 
am îmoărtit turma de oi 
tieăi în mai multe grupe, 
după varietate: o grupă 
era formată diri tigăile 
bele, alta din cele ruginii, 
a treia din tigăile bucălăi. 
De. asemenea, fiecare cio
ban îngrijea acum o cate
gorie de animale: de pildă, 
eu si Fota aveam în grijă 
oilc-mame. iar Renciu Ni- 
colae si Geantă Ion, tine
retul si berbecii. Organiza
rea muncii în acest fel 
m’-a dat nosibilitate să tin 
o evidentă exactă a anima
lelor. Fără o astfel de evi
dentă nu putea fi vorba de 
selecție si nici de creșterea 
productivității.

O griiă deosebită a noa
stră a foșt aceea ca în fie
care an să oprim pentru 
prăsilă cei mai buni miei 
care proveneau de aseme
nea din părinți cu o hună 
productivitate. Din 1953,

noi aplicăm, cu bune re
zultate. ia reproducția ovi
nelor. metoda însamîntării 
artificiale. In felul acesta, 
am putut folosi pentru re
producție berbecii cu însu
șirile cele mai bune si în- 
■tr-un număr mult mai mic 
decît ar fi fost nevoie la 
monta naturală.

Dar toate acestea nu 
dau rezultatele dorite dacă 
nu îngrijim animalele asa 
cum trebuie. Dc aceea. în 
hrana oilor noi ținem sea
ma de producția, greutatea 
si vîrsta fiecăreia. De ase
menea. oilor gestante. în 
special celor din ultimele 
două luni ale gestatiei. le 
mărim rația zilnică și le 
dăm numai nutrețuri de 
bună calitate, aceasta asi- 
gurind buna dezvoltare a 
fătului. Ca urmare, mreii 
la naștere sînt sănătoși, 
robusti. atingînd o greutate 
de 2,3—4.5 kg și uneori 
chiar si mai mult. Fiindcă 
mieii pînă la 2—3 săotă- 
mîni nu se hrănesc decît 
cu laotole pe care îl sug 
de la mamele lor. atenția 
noastră se îndreaptă în 
deosebi asupra felului cum 
se face alăptarea, dacă oi
le au lapte de aijins si da
că îsî hrănesc bine mieii. 
Greșelile din timpul alăp
tării mieilor sint plătite 
scump mai târziu, fiindcă 
mieii, ncdezvoltându-se asa 
cum trebuie, rămtn slabi, 
piperniciți, fapt ce duce la 
eliminarea lor din turmă, 
neputând fi opriți pentru 
prăsilă.

Pentru ca mieii să se o- 
bișnuiască cu nutrețurile 
concentrate și înțărcarea 
să se facă mai ușor noi le 
introducem în hrană, cam 
la vîrsta de 20 zile, o can
titate mică de concentrate 
(25 g) și puțin fîn. Aceas
ta o mărim treptat, astfel 
că la vîrsta de 3 luni, cînd 
îi întăream, mieii primesc 
între 200-250 grame hrană

concentrată. în afară de 
fîn. înțărcarea nu se face 
dintr-o dată, ci treptat, in 
cîteva zile, pentru ca mieii 
să se obișnuiască mai bine 
cu noul fel de hrănire si 
să simtă din ce în ce mai 
puțin lipsa mamei. După 
înțărcare, cîrlanii și cîrla- 
nele sînt ținuți în aceeași 
grupă și sînt duși împreuna 
pe Bucegi. pe muntele Ți
gănești. unde au din bel
șug o iarbă fragedă tot 
timpul verii. La vîrsta de 
5—6 luni, cîrlanii și cîrla- 
nele se separă, pentru a 
înlătura mîrlirca lor înain
te de vreme, care le-ar 
dăuna atît lor, cît si oro- 
dusilor obținuți mai tîrziu 
de la ei.

Pentru a folosi cît mai 
bine pășunea astfel ca a- 
nimalele să aibă o iarbă 
bună și fragedă din orimăj 
vară și pînă în toamnă 
tîrziu. păsunatul se face pe 
parcele. După 5—6 zile, a- 
nimalele sînt trecute pe o 
altă fîsie de pășune nenăs
cută. astfel că iarba de ne 
parcelă are toată vremea 
să otăvească bine : dună 
30—35 de zile, cînd ani
malele revin oe aceeași 
parcelă, ele găsesc din nou 
o hrană bună și îndestulă
toare. Un lucru deosebit 
de important este. că. prin 
mutarea târlei dc Cîteva 
ori în cursul perioadei de > 
pasunat. s-a reușit să se» 
îngrase pășunea oe o mare 
suprafață a ei.

In afară de griia pentru 
hrana animalelor, noi ne 
ocupăm și de sănătatea 
lor. Un mare ajutor ne dă 
aci tov. Ciocănclea Eugen, 
medicul veterinar al gospo
dăriei noastre.

îngrijind oile în felul a- 
cesta. an de an rezultatele 
au fost tot mai bune. Ast
fel. prin depășirea planului 
anul trecut la lapte, lină 
și produși, prețul dc cost 
al laptelui s-a redus cu 28 
la sută, al lîriei cu 4 la su
tă si cu 37 la sută ai miei
lor la înțărcare.

Rezultatele dobîndite de ' 
noi pînă acum nu ne mul
țumesc însă îndeajuns si 
de aceea vom căuta să 
muncim în asa fel. încit să 
dăm patriei cantităti mai 
mari de lînă. carne si laD’ 
te.

ANGHEL I0AN 
brigadier la G A S. Rișnoo, 

regiunea Stalin

După exemplul fruntașilor
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De 1a Odobești, dealurile urcă 
în pantă lină cale de cîtiva ki
lometri. Peste podgoriile care se 
înșiră neîntrerupt pînă la Jariș- 
tea, se derne o lumină gălbuie, 
asemenea vinului vechi. E o oră 
timpurie, dar în toate părțile se 
aud cîntece...

Colectiviștii din Pădureni, co
muna Jariștea, ale căror vii în
cep chiar din marginea satului, 
sînt oameni de nădejde Vii’e co. 
lectivei lor „Steaua Roșie**, măr
ginite de alei cu pruni, cireși și 
gutui în floare, se întind cit cu
prinde odhiul. Foștii zilieri lu
crează acum ca stăpîni via pe 
care au trudit moșii și strămoșii 
lor Echipa lui Costică Cotirlr.n 
lucrează chiar lîngă sat. O parte 
din colectiviștii acestei echipe 
înfig aracii și leagă cu nuiele i„" rr““ de răchită coardele, iar 'aUiiwfe^ 1A*
au pornit sapa mare. Șeful. sO,fura ’’ roir®’ ?*a dus- 
de echipă ar putea povesti ore ’ 
întregi despre munca în vie. 
După felul cum vorbește, al cre
de că stai de vorbă cu un agro
nom.

— Muncile în vie sînt multe și 
migăloase, spune el. Dacă le-am 
înșira numai pe cele mai de te
mei. s-ar putea număra vreo II: 
dezgropatul, cercuitul, copcitul, 
tăiatul, 3—4 prașile, legalul, diu. 
pitul— Muncile par ușoare, sim
ple, c>dr cită atentie și migală 
cer. ca si îngrijirea unei fi’nte. 
Vino să-l vezi pe Scări at Tran
dafir. care lucrează mai devale 
la cercuitul vitei.

Scarlat Tramlafir e un moș 
de 76 de ani. De cînd se știp. 
mîinile lui au făcut vita să creas
că si sa rodească. Dar budurii a 
avut puține. Acum fiul iui e pre- 
ședințele gospodăriei ;,Steaua

Primăvara prin viile Jariștei
Roșie**. Moșul e încă voinic și 
iute in mișcări. Parcă, o dată 
cu seva care urcă în vitele de 
vie. urcă și în mădularele Iul o 
nouă tinerețe. L-am găsit legind 
coardele tinere ale unui butuc 
din cale afară de viguros. Le 
taiere, acestui butuc i s-au 
lăsat 7 coarde și pentru cercui- 
tul lor a fost nevoie de 15 araci.

— De la butucul acesta vom 
culege în toamnă pînă la 20 kg 
de struguri, spune moș Tranda
fir.

Si. Parcă ghicindu-mi gînduri- 
le. continuă să povestească.

— -Mugwrasii aceștia gingași 
șînt purtătorii de rod Dacă nu

apropie de grupul de să- 
Nu se prea grăbește.

năr se 
pători. __ ... ___
Face un pits, doi, zăbovește lin
gă un butul. încearcă rezistenta 
cite unui arac...

— Asta-i brigadierul Tănase 
Dumitru dc la a Il-a, spune șeful 
de echipă. Vine să vadă dacă 
i-am întrecut. Brigada 1 — din 
care face parte și echipa noa
stră — și a II-a sint în întrecere 
de cînd am început munoa în 
vie.

— Bun lucru, tovarăși, deschi. 
se vorba Tănase. Văd dă ati por
nit sapa. Noi mai avem o bucată 
bună de cercuit și nu ne ajung 
aracii... Măi. măi, continuă el 
apțV qțivind^în jur, parcă aveți 
cîte 2 perechi de mîini săli poa
te lucrați și noaptea! Spune, 
Cotîrlane. cum faceți voi dc ne-o 
•luați mereu înainte, că si în bri
gada mea se lucrează, nu glu
mă...

— Bucuros, tovarășe brigadier, 
îi răspunse Cotîrlan. Noi le fa
cem pe toate din vreme. In gra
bă nu lucrăm, că graba nu-i bu
nă la vie. înainte de cercuit. am 
cărat aracii în vie. Lîngă fiecare 
butuc am pus araci după numă
rul coardelor. Sapele le-am ascu
țit din timp la fierar. Cînd sîn- 
tem pe la jumătate cu cercuitul, 
lăsăm pe dei mai în vîrstă din 
echipă să coreu iască mai depar
te. iar cei mai tineri pornim sapa 
cea mare...

— Asta-i. vasăzică. Voi lucrați 
mai cu plan ca noi și vă îngri-

* iiti de toate din vreme.
Dinspre șosea, un bărbat ti- $i Tănase plecă ta brigada

>■>ni; in
Pe bună dreptate, șeful de e- 

chipă Costică Cotirlan se mîn- 
drește cu oamenii pe care îi 
conduce. Are și pentru ce. în 
anul 1954. de pildă. Lazăr Cris
tian n-a lipsit nici o zi de la 
muncă. Anul trecut, el a făcut 
308 zile. Arnărica Ion 465 
zile. Cotîrlan Zamfira 575 de 
le. $i în anu' acesta ei vor 
se numere printre fruntași, 
aceea ludrează cu mult sirg. ... 
carnetele lor se adună tot mai 
multe zile-muncă... In dimineața 
aceasta, cînd echipa lui Cotîrlan 
a intrat în vie. locul era acope
rit cu iarba broaștei, flori gal
bene de românită și volbură. Du
pă cîteva ore. pe o mare întin
dere pămîntul din vie s-a „în
negrit**...

de 
zi
să 
De
In

lui, să împărtășească tovarășilor 
săi cele învățate la brigada I.

★
Soarele e sus. A venit vremea 

prinzului. Casa lui Costică Co
tirlan e dhiar lingă șosea, aproa
pe de vie

— Haideți la mine acasă, șă 
îmbucăm ceva, spune el.

Casa lui Cotirlan apare albă 
și încăpătoare in mijlocul .unei 
livezi cu nuci, pruni și cireși.

— Știi de ce te-a chemat Co- 
tîrian ? îmi spuse un colectivist 
care ne însoțea. Să-i vezi casa. 
O arată du mult drag cui ne vi
ne ca oaspete. A cumpărat-o cu 
ce i-a adus primul an de muncă 
în colectivă. „Muncă de 4 palme 
intr-o vară**. Bun an a fost a- 
cela. Colectiviștii au luat pentru 
o zi-muncă 39 dc lei, pe lîngă 
alte produse. Pentru zilele- 
muncă prestate împreună cu 
nevas4ă-sa. Cotîrlan a primit pe 
lîngă produse și suma de 22.425 
de lei. A dat <?mui 10.000 pe 
casă și i-au rămas bani și pen
tru alte trebuințe.

Șeful de echipă face semn din 
cap că colectivistul ace dreptate. 
In timpul acesta. Zamfira, sofia 
tui Cotîrlan, a pus pe masă un 
șip cu vin roșu ca sîngele de ie
pure $i o bucată de ied fript. 
Limbile se dezleagă și în timpul 
scurt al unei amiezi afli multe 
din cronida celor 2 ani de viată 
nouă a colectiviștilor din Jariș- 
tea

Multe case noi s-au construit 
anul acesta în comună.

— Cum să nu muncească co
lectivistul cu drag, spune șeful

de echipă, dacă astăzi, du ceea 
ce-i aduce munca de o vară, poa. 
te să-și ridice o casă.

Poate ar părea de mirare cele 
spuse de șeful de echi-pa. dar 
via prin aceste părți e nespus 
de productivă. Numai tn toamna 
lui 1954. colectiviștii de la „Stea
ua Roșie'* au produs 33 vagoane 
de vin de calitate, pe dare sta
tul l-a plătit la preț bun. Anul 
acesta, colectiviștii de la „Steaua 
Roșie’* vor să obțină și mai 
mult.

— In toamnă, ne așteptăm la 
o recoltă și mal îmbelșugată, 
spune Cotirlan. Anul trecut; pe 
vremea aceasta, nu începusem 
încă încordatul (cercuitul). Iar 
acum, sintem pe terminate cu 
sapa mare și în durînd începem 
stropitul. Ne-am pregătit cu te
mei pentru aceasta.

Cotîrlan are dreptate; în ma
gazie, gospodăria a depozitat 
4.500 kg. de sutâat de cupru și 
o mare cantitate de var. Pom
pele dî stropit sînt reparate și 
puse la rastel. Pe fiecare pompă 
e lipită o etichetă cu numele 
celui care o va folosi.

★
Ne întoarcem în vie. Conducă

torii Gica Ifrim și Cristian La
zăr abia au sosit de la pădure 
cu 2 căruțe încărcate cu araci.

Soarele arde ca văpaia. Frun
za de vită tânăra sclipește în ilu
mina. vîntul face să se iegerie 
crengile de pruni, gutui si cjreși, 
care-și scutură iloarea. Din par
tea unde ludrează săpătorii, se 
aud cîntece. Și în bucurie munca 
tine de dimineață DÎnă seara, 
iar seva urcă treptat în vita de 
vie belșugul recoltei viitoare.

ION BĂLAN

Oameni ca IIaș Gheorghe, Bertea 
Mihai, Tudorache Gheorghe, Andries 
Mihai. Iliescu Gheorghe și alti țărani 
muncitori din comuna Nicșeni, raionul 
Botoșani, sînt socotiți. PC drept cuvînt, 
fruntași ai recoltelor bogate. Comunis
tul Ilaș Gheorghe. bunăoară, a fost 
primul din comună care, anul trecut, a 
aplicat pe ogorul lui metoda însamîn- 
tării porumbului în cuiburi așezate în 
pătrat. Ingrașînd ogorul si îngrijind 
porumbul dună regulile agrotehnice, 
cl a cules de pe 56 de ari 2.200 kg. de 
porumb boabe, ceea ce înseamnă vreo 
4000 kg de porumb la hectar.

Și Tudorache Gheorghe. un unchias 
de 62 de ani. a obtinut anul trecut o 
recoltă măreție porumb. Cînd s-a apro
piat vremea însămîntărilor din primă
vara aceasta, in Nicșeni s-a tinut sfat 
cu fruntașii, ca să afle toti sătenii cum 
au muncit ei de au scos recolte atît de 
bogate.

— Eu. a spus atunci mos Tudorache. 
mi-am pregătit pămîntul din toamnă. 
Am împrăștiat gunoiul dc grajd chiar 
în ziua cînd am arat, băgîndu-l sub 
brazdă. In primăvară, cînd pămîntul 
s-a zvîntat, am grăpat arătura de două 
ori și apoi am însătnînfat porumbul cu 
mașina, după sfatul agronomului. Iar 
cînd a venit vremea, l-am prăsit de 
trei ori. fără a mai folosi rărită, căci 
rărifatul este un lucru tare păgubitor. 
Așa am muncit eu de am recoltat a- 
proape 3000 kg de porumb boabe la 
hectar.

— Adevărat grăiește vecinul Tudo
rache. s-a auzit atunci din sală glasul 
țăranului muncitor Lohan Gheorghe 
După cum stiti, sîntem vecini si am 
văzut cum si-a îngrijit porumbul. Anul 
trecut, n-am avut încredere în vorbele 
lui și n-am lăsat rărită. Dar. în toam
nă. cînd am văzut ce mult Dorumb a 
cules de pe un pămînt la fel cu al meu. 
îndoiala mi s-a spulberat. „La anul voi 
munci și eu ca vecinul Tudorache**. 
mi-am zis. si să știti că așa voi face.

Cînd a luat cuvîntul Has Gheorghe. 
cel care obținuse cea mai mare recoltă 
de porumb, multi din sală au tras cu 
ochiul la Rusu Ion. Ișî aminteau oame
nii cum. anul trecut Rusu nu pierduse 
nici un prilei de a-1 lua în zeflemea pe 
Has:,..te făcuși agronom". Degeaba. 
..calul bătrîn nu se învață la ham“. 
îi spunea el. dîndu-i a înțelege că în 
zadar se zbate să priceapă slova 
broșurilor agrotehnice. Ilaș Gheorghe 
e comunist însă. Deși Rusu Ion n-a fost 
singurul care si-a arătat neîncrederea

fată de noua metodă de însămîntare a 
porumbului — în cuiburi așezate în 
pătrat — el a mers cu curai înainte si 
roadele le-a văzut tot satul. La con
sfătuire. Ion Rusu a recunoscut că 
văzuse greșit lucrurile.

...In timpul care s-a șcurs de la con
sfătuire si pînă la începerea muncilor 
agricole de primăvara, fruntașii recol
telor bogate din Nicseni au dischtat 
deseori cu vecinii lor. iar în aiunul 
campaniei, ei au fost primii care au 
susținut organizarea întrecerii patrio
tice ne circumscripții. O dată cu înce
perea muncilor agricole de primăvară, 
fiecare din ei si-a dat cu bucurie sea
ma că strădania nu i-a fost în zadar.

După exemplul lui Ilaș Gheorghe. au i 
însămîntat porumbul îti cuiburi așeza- 1 
te în pătrat întîi Rusu Ion. Alexandru 
Costachc și Ciobanu Gheorghe. apoi 
multi alții. In total, s-a însămîntat po
rumbul după această metodă pe 169 
ha.

*
Zi de mai. In inima oamenilor din 

Nicșeni creste bucuria unei izbînzi: 
însămîntările de primăvară au fost 
complet terminate.

Pe prispa casei lui Tudorache Gheor- 
ghe, oamenii din circumscripția a 
XIIÎ-a s-au adunat la sfat ca să dis
cute cu fruntașul din circumscripția 
lor despre muncile agricole ce le au 
de efectuat.

— Acum, se zice că facem . planul 
unei noi bătălii. începu Tudorache 
Gheorghe. Bătălia cu buruienile, cel 
mai periculos dușman al culturilor.

Oamenii ascultau cu luare aminte 
vorbele fruntașului. Cînd acesta îi în
demnă din nou să folosească prăsitoa- 
rea și să înlăture rărită. Lohan Gheor
ghe. un om cu obrazul roșcovan si cu 
mustata sură, spuse:

— Azi am fost pe la sfat si tovară
șul Radovici, președintele, mi-a spus 
că toate cele 32 de prăsitori sînt gata 
și așteaptă să fie folosite.

— Bun. se bucură unchiasuî. Ce atî 
zice să-i chemăm la întrecere pe oel 
din circumscripția lui Ilaș Gheorghe. 
asa cum am făcut la arături si însă- 
mîntări ? Și. pe lîngă alte puncte ale 
întrecerii, cu zic să fie înscris si ăsta: ( 
cel puțin 3 prașile la porumb, floarea- 
soarelui si cartofi.

— Trei să facem, răspunseră într-un 
glas toti cei prezenti. Iar fruntașul Tu
dorache Gheorghe adăugă :

— Asa cum este scris în acrominim. | 
R. SANDII

TIMPUL PROBABIL
pentru zilele de 21, 22 și 23 mai

Vreme răcoroasă cu cer schimbător șl 
cu ploi sub formă de averse însoțite de 
descărcări electrice, mal ales la începutul 
intervalului. Vînt în intensificare.

Temperatura acrului în scădere. DfmP 
neata îngheț slab local. în regiunea de 
munte și deal. Temperatura solului în u- 
soară scădere mai ales în jumătatea de 
apus a tării.
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Poporul nostru sprijină cu însuflețire 
hotăririle istorice ale conferinței dela Varșovia

! Vizita făcută de K. E. Voroșilov, N. S. Hrușciov 
și M. G. Pervuhin la colhozul „Krasnaia Niva“

Un scut puternic împotriva agresiunii Cu încredere nețărmurită în viitor

MOSCOV.A 17 (Agerpres). — TASS 
transmite : Ziarul „Pravda44 relatează că 
la 15 mai în colhozul „Krasnaia Niva“ 
din apropierea Moscovei au sosit K. E. 
Voroșilov. N. S. Hrușciov si M. G. Per
vuhin. Ei s-au interesat îndeaproape de 
gospodăria artelului. au vizitat răsad
nițele si combinatul dc sere, au stat dc 
vorbă cu numeroși colhoznici Apoi, la 
sediul consiliului de conducere a artelu
lui s-a întrunit activul colhozului. 4

Ivan Grigoriev, președintele colhozului 
a expus in amănunțime măsurile luate de 
colhoz în vederea dezvoltării tuturor ra
murilor gospodăriei obștești.

După expunerea președintelui colho
zului. solicitați de K. E. Voroșilov. N. S.

Hrușciov și M. G. Pervuhin, brigadierii 
colhozului au vorbit despre desfășurarea 
însămințărilor de primăvară.

In încheierea discuției. K. E. Voroșilov 
și N. S. Hrușciov au rostit unele obser
vații.

Partidul nostru — a spus printre altele 
N. S. Hrușciov. — manifestă o griiă ex
cepțională fată de dezvoltarea agricul
turii. Avem toate posibilitățile pentru a 
spori în scurt timp producția dc cereale 
și de produse animale. Practica arată ca 
în condițiile unei conduceri pricepute si 
folosirii depline a rezervelor existente 
chiar colhozul cel mai rămas în urmă 
poate deveni fruntaș în 1—2 ani- Sar
cina constă în a transforma cit mai grab
nic aceste posibilități în realitate.

In mijlocul satului Vișina Veche, lingă 
sfatul popular, oamenii sting var, zeci de 
mii de kilograme. Alături de varnița uriașă 
se văd temeliile de beton ale unei clădiri 
imense. Clădirea, care sc va termina in
tr-un an, e noul cămin cultural al satului.

Stau de vorbă cu constructorii. Nițoi 
Ștefănescu mi-arată cu mina, peste drum, 
o clădire nouă — localul de școală con
struit de curînd.

— Pace să fie. și-apoi să vezi satul 
peste vre-o doi, trei ani. Te poftim să vii 
atunci pe la noi

— $i va fi pace—continuă el cu convin
gere. Totdeauna am crezut că vom fi în 
stare să punem stavilă războiului, dar 
niciodată cu atîta tărie ca acum. La Var
șovia am arătat din nou că știm să apă
răm pacea, că sîntem destul de tari s-o 
impunem.

Un bătrîn începe să grăiască sfătos:
— Tratatul de colaborare, prietenie și 

asistență mutuală de la Varșovia îmi 
umple inima de bucurie și de încredere, 
dc Încredere nețărmurită în viitor. Tutu
ror le-am împărtășit bucuria mea și-mi 
venea să-i string în brațe ca pe copiii mei. 
Sînt bătrîn și am cunoscut grozăviile răz
boiului; pe front am fost în două rînduri.

...Oamenii zoresc. Din textul Tratatu
lui, au înțeles că munca lor de fiecare zi 
ne face mai puternici în lupta pentru apă
rarea păcii. Lîngă ei, au apărut copiii. 
Sînt cei mici, care nu merg la școală. Se 
joacă. Pe temeliile de beton ale căminului 
înșiră cioburi de cărămizi și pietre.

— Construim — spune cu seriozitate 
dc bătrîn Leontin, un puști de vreo 5 ani.

Mi s-a părut, sau în ochii tatălui lui a 
lucit mărgăritarul unei lacrimi ? Nu, nu 
mi s-a părut.

— Vei crește și vei construi și tu. co
pilul meu. Atit timp cit avem alături de 
noi prieteni puternici, viitorul tău e si
gur. Să nu ne judeci prea aspru, cînd vei 
fi marc, că atn construit prea puțin, prea 
simplu, prea mic. Să-ți amintești că am 
ridicat ce vă lăsăm vouă moștenire în 
vremuri de furtună, cînd deasupră-ne încă 
pluteau amenințători norii distrugerii.

☆
Pe la amiază, echipele conduse dc colec

tivistele Tudora Preoteasa și Maria Purcel 
s-au strîns la umbra unui pom, așteptînd 
sa sc mai potolească văpaia. Mai aveau 
puț:n pînă să dea gata prașila întîi la 
porumb. Colectiviștii din Vișina Veche 
au și prășit sfecla de două ori și au pli
vit în întregime semănăturile de toamnă.

Discuția între colectiviști a început, 
de data aceasta, despre cu totul alte lu
cruri decît cele obișnuite. Aflaseră și ei 
despre încheierea Tratatului de la Varșo
via.

— Acum, de c‘nd cu Tratatul, mi s-a 
luat parcă o piatră de pe inimă, spuse 
Tudora. Mă gîndesc cit de puternică e 
alianța pe care au încheiat-o țările demo
crate. Or să mai cuteze acum imperia
liștii. care amenință cu agresiunea, să nu 
țină seama de forța noastră ?

Cei care vor război trebuie să înțe
leagă că se joacă cu focul, că niciodată 
nu vom răbda să ne aducă înapoi boierii 
și jandarmii.

★
MIHAI LEVENTE 

rector al Institutului agronomi
„N. Bălccscu4’, București

* 
contribuie la apărarea păcii.

In perfectă concordantă cu prevederile 
Cartei O.N.U.. Tratatul de la Varșovia va 
asigura o strinsă colaborare a statelor 
semnatare in domeniul avărării și al spri
jinului economic reciproc. Crearea alianței 
țărilor democrate va tempera zelul celor 
care încearcă, cu ajutorul Wehrmacht ului 
repus pe picioare prin ratilicarea acordu
rilor de la Paris, să dezlănțuie un nou 
război împotriva țărilor Europei. Această 
alianță va fi in măsură să dea o ripostă 
hotărită celor ce vor încerca să atenteze 
la securitatea și independența popoarelor 
iubitoare de pace din Eurooa.

De aceea, poporul nostru a primit cu 
multă bucurie și încredere hotăririle isto
rice ale Conferinței de la Varșovia a sta
telor europene pentru asigurarea păcii și 
securității în Europa.

Ca oameni de știință ce slujim cauza 
progresului, a bunăstării poporului, noi, 
cadrele didactice ale Institutului agrono
mic ,,N. Bălccscu”, împreună cu studenții 
acestui institut, ca și toți studenții și ca
drele învățămîntului din patria noastră, 
salutăm cu entuziasm încheiera Tratatului 
de la Varșovia. Măsurile luate la Varșo
via de către țările iubitoare de pace sini 
menite să ocrotească viața și munca paș
nică și creatoare a poporului nostru. A- 
probind din toată inima hotăririle Confe
rinței de la Varșovia, studenții institutu
lui nostru sînt hotărîți să se pregătească 
și mai temeinic pentru a putea ajuta pe 
oamenii muncii dc pc ogoare să smulgă 
pămintului roade cit mai bogate, spre a 
contribui la întărirea economică a patriei 
noastre dragi.

Varșovia este o ali
anță defensivă des
chisă oricărui stat — 
indiferent de orindui- 
rea sa socială și de 
stat—care dorește să

. . Un act istoric s-a 
dn^ăptuit. Zilele trecu-
■ tej la Varșovia, țări
le iubitoare de pace 
din Europa, în frunte 
cu Uniunea Sovie
tică. au încheiat Tratatul de prietenie, co

laborare și asistență mutuală, menit să
ocrotească munca pașnică a popoarelor 
lor, inviolabilitatea frontierelor șijerito-

■ fiilor lor și să stăvilească primejdia de 
război ce s-a creat prin legalizarea agre
sivelor tratate de la Paris. Prin coordona
rea eforturilor comune de apărare a
‘securității și independenței, țările semna
tare ale Tratatului vor ridica în fața uncl- 

: titorilor ta război o uriașă forță economică 
și; militară.

Țările participante la alianța făurită la 
Varșovia nu doresc însă războiul. Ele nu 
au altă dorință decît să-și construiască 
în pace o viață nouă, o viață fericită. 
Eforturile lor au fost îndreptate și vor fi 

: îndreptate in viitor în scopul apărării 
păcii și securității internaționale, in sc(r 
pul reducerii generale a armamentelor ș: 
interzicerii armelor de exterminare în 
masă. Politica consecventă de pace este 
singura politică pe care aceste țări o vor 
urma și căreia i-au închinat și-i vor în
china și de acum înainte toate forțele. 

‘ Hotărîrea statelor semnatare ale Tratatu
lui de la Varșovia de a-și consacra în in- 

. tregime forțele pentru asigurarea păcii în 
Europa și în lume este de altfel una din 
principalele prevederi ale acestui Tratat. 
Caracterul profund pașnic, uman, al alian
ței încheiate la Varșovia se desprinde cu 
claritate din lot cuprinsul Tratatului. Spre 
deosebire de coalițiile create de S.U.A. și 
sateliții lor, care au un caracter agresiv 

• și primejduiesc pacea, alianța țărilor de
mocrate nu amenință pe nimeni, ci, din 
contră, slujește cauza menținerii și întă
ririi păcii în întreaga lume. Tratatul de la

V Pentru liniștea căminelor noastre

Cu privire la schimbul de delegații agricole

Zilele acestea am *
primit o scrisoare de MARIN ALEXANDRU
la feciorul meu mai țăran muncitor cu gospodărie

* mare, care își face individuală din comuna Dragodana, 
stagiul militar la ma- regiunea Pitești

■ rină. Printre altele, *
H'efiW scrie că militarii din unitatea lui 

păzesc cu sfințenie granițele scumpei 
^.noastre patrii de acei dușmani care ar in- 

. cerca să ne tulbure liniștea căminelor, li
niștea muncii pașnice pe care o desfășu- 
răm. l-am scris și eu lui. vestlhdu-l că 
acasă și în sat totul este bine și că eu și 

, ceilalți țărani muncitori din Dragodana 
muncim acum cu multă tragere de inimă 
la întreținerea culturilor, stirpind din la
nuri buruienile. dușmanii recoltelor, l-am 
scris feciorului meu în seara cînd factorul 
poștal mi-a adus ziarul cu ves'.ea îmbu
curătoare că, la Varșovia, țările de demo
crație populară din Europa. în frunte cu 
Uniunea Sovietică, au încheiat un tratai 
de prietenie, cblaborare și asistență mu
tuală. Am citit cu nesaț de la început și 

•ț pină la sfirșit tratatul și am înțeles că el 
cuprinde năzuințele noastre, năzuințele 
tuturor oamenilor muncii care luptăm pen
tru apărarea păcii. Prin tratatul de la 
Varșovia, țările de democrație populară, 
împreună cu Țara Sovietelor, s-au unit 
într-o mare și puternică alianță. Ele au 
făcut un zid de netrecut care ne încre- 

« dințează pe toți că de acum încolo vom 
fi și mai puternici în lupta pentru apăra- 

) rea păcii împotriva acelora care, cu aju- 
’ torul hitleriștilor de ieri, vor să dezlăn-
1

I

țuie o nouă vărsare 
de singe. Legămintul 
făcut la Varșovia și 
de guvernul țării 
noastre este într-ade- 
văr legămintul po-★

porului nostru iubitor de pace, care mun
cește și luptă pentru a-și clădi o viață 
liberă și fericită.

Eu și consătenii mei cunoaștem bine 
grozăviile și nenorocirile pe care ni le-a 
adus cel de al doilea război mondial. De 
aceea, ne ridicăm cu hotărlrc împotriva 
acelora care ar dori să pună din nou stă- 
pinire pe noi șl pe avutul nostru. împo
triva războiului, împotriva reînvierii mi
litarismului german, se ridică toți oamenii 
din patria noastră. Printre ei, și noi, ță
ranii muncitori din Dragodarta, ne spunem 
cuvin tul hotărit. Nu vrem război! Nu vrem 
ca foștii hitlerișli să mai aducă urgia a- 
supra poporului nostru iubitor de pace! 
Vom munci cu toată puterea pentru a 
contribui prin fapte la întărirea semnă
turii puse în numele nostru pe tratatul 
încheiat la Varșovia. Eu, ca și ceilalți ță
rani muncitori din comuna mea, mă anga
jez ca anul acesta să lucrez cit mai bine 
și la timp pămintul, pentru a obține spo
ruri mari de recolte, convins fiind că în 
felul acesta voi contribui la întărirea pu
terii economice și de apărare a patriei. 
Despre aceste toate i-am scris și feciorului 
meu ca să știe că și tatăl lui își face cu 
cinste datoria pe ogor.

☆

Să vizităm acum brigada de tractoare. 
In sat au mai rămas locuri neînsămînțate. 
Pămintul, tare, numai cu tractoare poate 
fi biruit. Tractoriștii ară și noaptea. Iată-i 
în pragul serii. Cei din schimbul de zi s-au 
întors la vagonul-dormitor. Cei din schim
bul de noapte sînt gata de plecare.

Tractoristul Drăglifa Ion e un copilan
dru. Nu-I poți deosebi de Dobre Dumitru, 
ajutorul lui. Pregătindu-se pentru schim
bul de noapte, ei trăiesc încă puternic 
sub impresia celor citite mai înainte des
pre Tratat.

— Eu zic, măi Oprea, că visul tău dc 
a deveni inginer mecanic e mai aproape 
de împlinire acum. Gindește-te și tu, la 
Londra, la Varșovia, la Viena s-au făcut 
atîtea pentru pace, în numai cîteva zile : 
propuneri de dezarmare, Tratatul. încă un 
stat independent, pe pămintul căruia nu 
se vor instala baze m'litare. $i de vor 
îndrăzni... Avem alături pe ostașii so
vietici, pe tinerii care au dat croi ca Oleg 
Coșevoi și Zoia, îi.avem alături de noi 
și pe polonezi, și pe bulgari, pe toți cei 
liber:, tovarășii noștri de muncă pașnică, 
de va fi nevoie, tovarăși de arme...

Tractorul a pornit. Farurile- spintecă 
întunericul. Doi tineri, convinși că viața 
va triumfa, merg să dea pămintului viață, 
să are și să semene pămintul orfanului 
Stoica Silvestru, cel de o vîrstă cu ci. Pe 
tractor a urcat și o femeie. Alături de 
pămintul lui Stoica, are și ca un loc. E 
semănat, dar o brazdă dc margine a ră
mas nearată. Merge noaptea în cîmp, 
departe de sat, numai pentru a fi de față 
c:nd tractoriștii vor îndrepta greșul.

Oameni ca femela aceasta, care nu 
rabdă ca o brazdă de loc să fie arată 
oricum, nu vor răbda niciodată să li se 
ia o brazdă de pămînt. O vor apăra.

intre U. R. S. S. și S. U. A.
MOSCOVA 18 (Agerpres). — TASS 

transmite : După cum s-a mal anunțat, la 
6 mai Ministerul Afacerilor Externe al 
U.R.S.S. a comunicat ambasadei S.U.A. la 
Moscova că membrii delegației agricole 
sovietice care va pleca în S.U.A. vor avea 
un statut oficia) și că din delegație vor 
face ‘ .........................
lor

parte reprezentant! ai departamente- 
agricole sovietice și ai instituțiilor

științifice, precum și reprezentanți al sov
hozurilor și colhozurilor.

La 17 mai ambasada S.U.A. a comuni
cat Ministerului Afacerilor Externe al 
U.R.S.S. că guvernul S.U.A. este gata să 
elibereze vize oficiale membrilor unei de. 
legații sovietice, alcătuite din cca. 10 per
soane, care urmează să viziteze S.U.A. în 
perioada 10 Iulie — 10 august 1955.

Adunarea Naționala a R. Cehoslovace 
va examina Tratatul de la Varșovia

FRAGA 18 (Agerpres). — CETEKA 
transmite : La ședința din 17 mai, Prezi
diul Adunării Naționale a R. Cehoslovace 
a hotărit să prezinte spre examinare Co
misiilor pentru afaceri externe și juridice 
a Adunării Naționale a R. Cehoslovace 
Tratatul de prietenie, colaborare și asis
tență mutuală semnat de cele opt țări

participante la Conferința de la Varșovia 
a statelor europene pentru asigurarea pă
cii și securității în Europa.

Prezidiul Adunării Naționale a hotărit 
să convoace la 24 mai 1955 o sesiune a 
Adunării Naționale pentru a examina 
problema ratificării Tratatului de priete
nie, colaborare și

Scrisoarea adresata de C. C. al P. C. 
către C.G al P. C. U. S.

VIENA 18 (Agerpres). — Ziarul „Oes- 
terreichische Volksstimme" a publicat la 
17 mai scrisoarea adresată de C.C. al Par
tidului Comunist din Austria Comitetu
lui Central al Partidului Comunist al 
Uniunii Sovietice. In scrisoare se spune, 
printre altele :

„In legătură cu actul istoric al semnării 
Tratatului de stat, care a adus Austriei 
independența și suveranitatea, vrem să 
exprimăm, în numele comuniștilor și al 
tuturor oamenilor progresiști din Austria,

*

asistență mutuală.

din Austria

de gloriosul Partid Co-recunoștința fața 
munist al Uniunii Sovietice pentru aju
torul uriaș al popoarelor Uniunii Sovie
tice, datorită căruia a devenit cu putință 
acest act hotărîtor in viața țării noastre.

Comuniștii și toți oamenii progresiști 
iubitori de pace din Austria își vor con
sacra toate forțele pentru a asigura țării 
noastre o dezvoltare pașnică, democrată și 
progresistă, pentru care au fost 
premizele 
recent".

prin Tratatul de stat
create 

semnat

Comunicatul asupra ședinței 
Consiliului de Miniștri

După cum a anunțat ministrul ____
rllor Externe, Figl, la 31 mal o delegație 
austriacă va pleca la Moscova pentru a 
duce tratative preliminare In legătură cu 
viitorul schimb dc mărfuri între Uniunea 
Sovietică și Austria și în legătură cu li
vrări de mărfuri austriaca către Uniunea 
Sovietică prevăzute în tratat. Delegația 
va fl condusă dc trimisul Platzer. șeful 
serviciului economic-politic de pe lingă 
Ministerul Afacerilor Externe.

VIENA 18 (Agerpres). ■— TASS trans
mite : Agenția de presă austriacă a trans
mis comunicatul oficial asupra ședinței 
Consiliului de Miniștri al Austriei care a 
avut loc la 17 mai. In comunicat se arată 
că la această ședința, prezidată de cance
larul Raab, Consiliul de Miniștri a exa
minat textul Tratatului de stat. La pro
punerea cancelarului federal, Consiliul 
de Miniștri a aprobat tratatul și a hotă
rit să-l prezinte spre aprobare și ratifi
care parlamentului.

a] Austriei
Aface-

Presa americană despre semnarea Tratatului de stat 
cu Austria

Muncitorii de la G.A.S. Bucium cni din comuna Buftea, raionul Răcari. 
aflaseră incă de cu seară vestea încheierii Tratatului de la Varșovia. Ei au 
așteptat cu nerăbdare ziarele de dimineață pentru a citi textul Tratatului. 
In fotografie vedem pe muncitorii din echipa IIl-a secția legumicolă ascul- 
tind cu atenție cele citite de brigadierul Hudumcac Constantin.

Austria este azi un stat liber, independent și suveran
Poporul austriac e în sărbătoare. La 

<{15 mai 1955. după 17 ani de ocupație, 
.-Austriei i-a fost redată independența. 
Austria a devenit, în urma încheierii Tra
tatului de stat, o tară liberă, independentă 

>și suverană.
Dacă poporul austriac a reușit să-și 

<vadă împlinite cele mai fierbinți năzuinți. 
țaceasta se datorește eforturilor neobosite 
|și permanente pe care le-a depus Uniu- 
fnea Sovietică pentru reglementarea oro; 
*1>lemei austriece, pentru curmarea stării 
anormale in care s-a găsit timp de aproa
pe zece ani poporul acestei țări, 
u Poporul austriac ar f-i putut de mult să 
Îaibă un tratat de stat care să-i regle
menteze definitiv situația după elibera
rea sa de sub dominația fascistă, dacă și 

ba guvernele apusene ar fi găsit aceeași 
'înțelegere pe care i-a acordat-o guvernul 
sovietic. Se știe că. în cei zece ani care 

is-au scurs de la victoria împotriva fascis- 
rmu'.ui. toate încercările făcute de Uniunea 
Sovietică pentru reglementarea proble
mei Austriei s-au izbit de îndărătnicia și 

• efuzul guvernelor S.U.A., Angliei ș2 
; 'rănței. Cu toate piedicile care au stat 
n cale, guvernul sovietic a reușit pină 
a urmă să obțină pentru poporul austriac 
ncheierea tratatului de stat care ii redă 
ibertatea și independența și ii asigură 

condițiile i>entru o dezvoltare pașnică și 
democratică.

Dacă pentru poporul austriac data do 
15 mai este o dată istorică, pentru viața 
politică internațională ea nu reprezintă o 
însemnătate mai mică. O dată cu rezol
varea problemei Austriei a fost rezolvată 
si una din problemele li-tigioase care con
tribuiau la menținerea încordări; inter- 
hațfonale în Europa și în lume. „Semna
rea tratatului cu Austria — arăta V. M. 
Molotov — constituie un eveniment de 
importantă internațională deosebit de 
mare. încheierea cu succes a elaborării a- de: „In spiritul declarației făcute 
cestui tratat constituie o dovadă în plus Austria încă la conferința de la 
că există posibilități de reglementare a din anul 1954 cu privire la neaderarca la 
problemelor internaționale arzătoare". alianțe militare ș’. :1a neadmiterea de baze

Principiul după care, se călăuzește poli
tica externă a guvernului sovietic, prin
cipiul rezolvării pe calea tratativelor a 
problemelor litigioase, a triumfat încă o 
dată. Lumea sa putut convinge o dală 
mai mult că, atunci cînd există bună cre
dință, n:ci un obstacol nu poate sta In ca
lea realizării înțelegerii între popoare.

Manifestind cu entuziasm în zilele con
ferinței miniștrilor dc externe. întrunit’ la 
Viena pentru semnarea Tratatului de stat, 
poporul austriac și-a exprimai din pkn 
recunoștința sa față de guvernul sovietic 
si față de reprezentantul U.R.S.S.. V. M. 
Molotov. La 14 mai, pe tot drumul de la 
aeroportul unde a sosit V. M, Molotov și 
pină la hotelul unde, acesta â locuit, mii 
de cetățeni austrieci s-au adunat pentru 
a-l primi și saluta. Din piepturile lor au 
răsunat puternic lozincile: „Hoch Molo
tov44. („Trăiască Molotov44). „Uniunea So
vietică este prietena Austriei". „Salut 
Uniunii Sovietice — marea putere pașni
că „Aceasta — scrie ziarul „Oesterrei- 
chischc Volksstimme" — a fost o demon
strație spontană de prietenie și recuno
ștință fată de marea putere care nc-a des
chis drumul spre libertate, independență 
și față de omul care în cuvîntarca sa din 
8 februarie a indicat calea care a dus la 
ziua de astăzi, plină de bucuri’".

Prin Tratatul de stat încheiat la 15 mai 
la Viena, Austriei i-au fost redate toate 
drepturile care-i restabilesc independența 
și suveranitatea. Tratatul este alcătuit 
dintr-un preambul si 9 părți cuprinzînd 
38 de articole. El are mai multe anexe 
care au putere și vigoare ca parte inte
grantă a sa. printre care memorandumul 
cu privire la rezultatele tratativelor din
tre delegația guvernamentală a Uniunii 
Sovietice și delegația guvernamentală a 
Republicii Austriece. Memorandumul, al
cătuit din tre: părți, la articolul 1 preve

de 
Berlin

problemelor internaționale arzătoare’4.

militare pe teritoriul său. guvernul fede
ral austriac va face o declarație într-o 
formă care să impună Austriei obligația 
internațională ca Austria să respecte per
manent aceeași neutralitate ca și Elve
ția4.

Guvernele U.R.S.S.. S.U.A., Angliei și 
Franței au declarat că sînt gata să res
pecte neutralitatea Austriei.

In cele 9 părți ale tratatului sînt sta
bilite clauze care reglementează rezolva
rea problemelor politice și teritoriale, pro
blemelor militare, retragerea trupelor a- 
liate de pe teritoriul Austriei, problema 
reparațiilor de război și a bunurilor ger
mane de pc teritoriul Austriei, situația 
bunurilor puterilor aliate, relațiile econo
mice de viitor ale Austriei, precum și di
verse clauze privind rezolvarea litigiilor și 
5 articole finale intitulate: șefii misiuni
lor, interpretarea tratatului, puterea ane
xelor. aderarea la tratat și ratificarea 
tratatului.

Tratatul de stat cu Austria deschide po
porului austriac o eră nouă. Istoria fră- 
mîntată a Austriei pornește de acum pe 
un drum nou, drumul căre i asigură dez
voltarea pașnică și democratică și o fe
rește de primejdia dc a fi înglobată în 
pactele militare înjghebate de cei ce pre
gătesc o nouă agresiune. Tratatul de la 
Viena pune Austria la adăpost de prunej- 
diatunuj nou Anschluss de care vorbesc 
fără rușine «nilitariștii de la Bonn. Aus
tria are posibilitatea să aibă un guvern 
democrat, ales pe baza votului universal, 
liber, egal ;i secret garantat tuturor cetă
țenilor. Ea va putea să-și dezvolte neli
mitat puterea economică pașnică si să 
intreț’nă legături comerciale bazate pe 
principiul avantajelor reciproce cu toate 
statele fără nici un fel de discriminare. 
Guvernele puterilor semnalare ale Trata
tului de stat cu Austria vor da guvernu
lui federal austriac garanții privitoare la 
integritatea si inviolabilitatea teritoriului 
austriac. De asemenea, cele patru mari 
puteri s-au angajat să respecte statutul 
unei neutralități permanente a Austriei,

de telul aceleia pc care o respectă Elve
ția in relațiile ei cu celelalte state. w 

încheierea Tratatului de stat cu .‘aus
tria a avut un puternic răsunet în întrea
ga lume. O deosebită impresie a produs 
acest tratat în rinduri'e populației vest- 
germane. In legătură cu aceasta, Erich 
Ollcnhauer, președintele partidului social
democrat din Germania (P.S.D.G.), a fă
cut o declarație în care a spus: ..Pentru 
noi germanii, încheierea Tratatului de stat 
cu Austria constituie o dovadă că trata
tivele între cele patru puteri pot fi în
cununate cu succes. In această oră hotă- 
ritoare pentru poporul german. Bonnul 
n-a găsit nimic mai bun decît să gră; 
bească depunerea in Bundestag a 4eg;i 
recrutării. Pe cînd în Austria răsare soa
rele independentei, cei de la Bonn sînt 
ocupați cu traducerea grabnică in viață a 
acordurilor de la Paris44.

Rezolvarea problemei austriace a ară
tat poporului german ca și dorința sa cca 
mai arzătoare spre unitate, independență 
și democrație este realizabilă. Este nevoie 
pentru aceasta ca puterile apusene și gu
vernanții vest-germani să renunțe la pri
mejdioasa politică de refacere a militaris
mului agresiv german și de atragere a 
Germaniei occidentale in coalițiile agre
sive.

Țările lagărului păcii care de curînd 
au încheiat la Varșovia Tratatul de prie
tenie. colaborare si asistență mutuală, ca 

2. gravei

WASHINGTON 18 (Agerpres). — Co- 
mentînd semnarea Tratatului de stat cu 
Austria, ziarele americane își exprimă 
neliniștea cu privire la consecințele Iul 
eventuale pentru viitor și în primul rînd 
asupra rezolvării problemei germane.

Ziarul „New York Times" scrie că Tra
tatul do stat cu Austria „poate avea impli
cații politice care depășesc cadrul pro
blemei austriace”. Ziarul constată cu amă
răciune că prin semnarea acestui tratat, 
Austria „devine o poziție pierdută pentru 
Occident”.

Ziarul „Philadelphia Inquirer" își ex
primă îndoiala .dacă acordul celor patru 
puteri in problema austriacă poate fi pri
vit ca un cîștlg pentru Occident.

Ziarul „Washington Post and Times 
Herald”, după ce-șl exprimă teama că 
acest eveniment „ar putea stimula cere
rile germanilor pentru unitate și neutrali
tate”, subliniază că cu U.R.S.S. pot fl în-

chelate acorduri satisfăcătoare. „Tratatul 
de stat cu Austria, scrie ziarul, constituie 
un pas înainte. De la terminarea războiu
lui, acum zece ani, stadiul relațiilor din
tre Est și Vest n-a fost niciodată mal cor
dial. Trebuie să sc folosească orice posi
bilitate care ar putea duce la dezvoltarea 
înțelegerii dintre Statele Unite și Uniu
nea Sovietică

La rîndul său, ziarul „New York He
rald Tribune”, într-un articol de fond in
titulat „După Austria ?”, își exprimă te
merea ca nu cumva semnarea Tratatului 
de stat cu Austria să influențeze rezolva
rea problemei germane. Ziarul caută să-și 
convingă cititorii că „deosebirile dintre 
Germania și Austria sînt evidente. „Este 
important, scrie ziarul, să nu se lase 
opiniei publice mondiale impresia că ar 
exista o asemănare Intre soluționarea 
problemei austriace și problema germană, 
care este cu mult mal complexă...’’

în Vietnamul de sud continuă lupta pentru putere
HANOI 18 (Agerpres). — China nouă 

transmite: După cum se anunță din Saigon, 
la 15 mal, Ngo Dinh Diem a desființat 
garda imperială. Această acțiune reflectă 
divergențele dintre Statele Unite șl Fran
ța. Prlntr-un decret semnat de ministrul 
adjunct al apărării din guvernul lui Ngo 
Dinh Diem, în, locul gărzii au fost create 
două regimente de infanterie.

La 15 mal a avut loc de asemenea la 
Saigon o demonstrație a „comitetului re
voluționar” pusă la cale de Ngo Dinh 
Diem. Manlfestanții au cerut din nou de
tronarea împăratului Bao Dai și investi
rea lui Ngo Dinh Diem cu Întreaga „pu
tere civilă, militară și diplomatică".

★
SAIGON 18 (Agerpres). — Ngo Dinh 

Diem, omul americanilor, a pus la cale

un atentat împotriva trupelor corpului ex- 
pediționar francez din garnizoana Saigon.

Agenția United Press anunță că în seara 
de 16 mai a fost aruncată o bombă asupra 
cazărmii „Francis Garnier1', tocmai in mo
mentul cînd numeroși soldați vizionau un 
film in aer liber. 20 de marinari francezi 
au fost răniți, dintre care unii destul de 
grav.

Relațiile dintre clica lui Ngo Dinh Diem 
și autoritățile militare franceze au devenit 
atît de încordate, ineît generalul Marcel 
Gambier, comandantul forțelor terestre 
franceze și generalul Tran Van Minh, co
mandantul zonei militare nr. 1, au fost 
nevoiți să dea o declarație comună, în 
care să dezmintă știrea că „între armata 
franceză și cea sud-vietnameză c iminentă 
Izbucnirea de ostilități".

Presa vest-germană despre problema convocării conferinței 
celor patru mari puteri

măsură de securitate împotriva 
primejdii de agresiune creată de ratifica
rea acordurilor de 1a Paris, sînt hotărite 
sa sprijine si mai departe cauza dreaptă 
a poporului german.

Poporul romîn, popor iubitor de pace, 
salută cu sinceritate încheierea Tratatului 
de stat cu Austria și restabilirea ’ndepen- 
denței si libertăți; ei. Urind poporului 
austriac succes pe noul drum deschis la 
15 mai 1955, poporul romîn este sigur 
că Austria va deveni in curind un stat în
floritor și pașnic ce va aduce o contribu
ție de seamă la întărirea păcii în Europa 
și în întreaga lume.

BERLIN 18 (Agerpres). — Problema 
unei apropiate conferințe cvadripartite la 
cel mai înalt nivel se află in centrul 
atenției Întregii prese vest-germane.

Alături de ziarele democrate care sa
lută „această mare șansă ce se oferă 
cauzei Germaniei și cauzei păcii", după 
cum se exprimă „Neue Volkszeitung", 
numeroase ziare burgheze subliniază că 
o viitoare conferință a celor patru 
puteri este de o importanță uriașă 
tru întregul popor german.

„Cele două fronturi s-au pus în 
care șl există șanse ca în curînd ele să 
nu mal stea față în față, privlndu-se cu 
suspiciune, cl unul alături de celălalt, 
dornice de colaborare pașnică", scrie

mari 
pen-

miș-

„Hamburger Anzelger" care recunoaște 
că propunerile sovietice de dezarmare 
constituie o contribuție de seamă la des
tinderea internațională.

O părere similară este exprimată și de 
serviciul de presă al partidului social
democrat care subliniază că „propunerile 
sovietice de dezarmare constituie un 
punct de plecare extrem de important 
pentru viitoarele negocieri cvadripartite".

In continuare, serviciul de presă social
democrat subliniază că „păturile cele mai 
largi ale poporului german își pun mari 
speranțe într-o viitoare conferință cva- 
dripartltă, care trebuie să rezolve însfir- 
șit problema unității germane".
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